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Určený pracovník (tzv. analytik) na každé zapojené škole v území projektu MAP zpracoval 
koncem školního roku 2024/2025 reflexi s názvem „Popis potřeb školy pro další rozvoj“, který 
předal realizačnímu týmu (RT) MAP. Zapojené školy mohly zpracovat „Strategický plán rozvoje 
školy“.  
 
RT MAP agregoval potřeby všech škol zapojených do projektu do tohoto souhrnného 
dokumentu, který bude podkladem pro aktualizaci analytické části a navrhování aktivit škol a 
aktivit spolupráce do Strategického rámce (SR) MAP v průběhu realizace projektu.  
 
Reflexi zapojené školy zpracovávaly v těchto tématech:  

• Moderní didaktické formy vedoucí k rozvoji klíčových kompetencí 

• Rozvoj potenciálu každého žáka, zejména žáků se sociálním a jiným znevýhodněním 

• Podpora pedagogických a didaktických kompetencí pracovníků ve vzdělávání a 

podpora managementu třídních kolektivů 

• Další potřeby rozvoje školy 

Školy využily ke zpracování reflexí tyto vstupní informace:  

- vlastní hodnocení, které škola provedla a které provedla v dotazníkovém šetření MŠMT 

- vyhodnocení dotazníkového šetření MŠMT, které škola provádí na konci realizace 

projektu tzv. šablon, popřípadě jiných projektů 

- aktuální zkušenosti a názory učitelů ve škole jako součást řízené diskuze  

- hodnocení partnerů školy, žáků a rodičů 

-  podklady zaslané realizačním týmem MAP (podklady jsou přílohou tohoto dokumentu 

– jsou zde návodná témata, o kterých lze diskutovat, rozepsat se) 

 

Dále školy mohly využít zjištění pokroku (s využitím například evaluačních nástrojů – výstupů 

projektu Cesta ke kvalitě, s využitím kritérií rozvoje školy ČŠI nebo s případným využitím 

aktuálních výsledků šetření ČŠI ve škole, zapojení rodičů a ostatních partnerů školy do 

hodnocení, zapojením žáků do hodnocení školy apod.), Dotazníková šetření Šablon a jiných 

projektů.  
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Reflexe jednotlivých škol jsou přílohou tohoto dokumentu. Tento dokument je jejich 

agregovanou verzí pro celé území MAP. Pro přehlednost je dokument rozdělen na potřeby 

zapojených mateřských škol, základních škol a základních uměleckých škol.  
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Popis potřeb mateřských škol pro další rozvoj v jednotlivých tématech: 
 

V území MAP se nachází celkem 10 samostatných mateřských škol a 13 mateřských škol 

spadajících pod společné ředitelství se základní školou.  

ZAPOJENÉ MATEŘSKÉ ŠKOLY:  

Mateřská škola Bílá Lhota, okres Olomouc, příspěvková organizace 

Základní škola, Mateřská škola, Školní jídelna a Školní družina Bouzov, příspěvková organizace 

Základní škola a Mateřská škola Červenka, příspěvková organizace 

Základní škola a Mateřská škola Haňovice, příspěvková organizace 

Základní škola a Mateřská škola Cholina, okres Olomouc, příspěvková organizace 

Mateřská škola G. Frištenského, příspěvková organizace 

Církevní mateřská škola Svatojánek v Litovli 

Mateřská škola Gemerská, příspěvková organizace 

Základní škola a mateřská škola Nasobůrky 

Základní škola a Mateřská škola Luká, okres Olomouc, příspěvková organizace 

Základní škola a Mateřská škola Náklo, okres Olomouc, příspěvková organizace 

Základní škola a Mateřská škola Pňovice, okres Olomouc  

Mateřská škola Slavětín, příspěvková organizace  

Základní škola a Mateřská škola Střeň, okres Olomouc, příspěvková organizace  

Mateřská škola Vilémov, okres Olomouc, příspěvková organizace  

Základní škola a mateřská škola Skrbeň, příspěvková organizace 
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Základní škola a Mateřská škola Křelov-Břuchotín, příspěvková organizace 

Základní škola a Mateřská škola Příkazy, příspěvková organizace 

Základní škola a Mateřská škola Horka nad Moravou, příspěvková organizace 

Mateřská škola Štěpánov, Moravská Huzová 60, příspěvková organizace 

Mateřská škola Štěpánov, Sídliště 555, příspěvková organizace 

Mateřská škola Liboš, příspěvková organizace 

Lesní mateřská škola Bažinka, školská právnická osoba 

 

1. Téma 1) Moderní didaktické formy vedoucí k rozvoji klíčových kompetencí 
1.1.  Co proběhlo dobře 

Celkově mateřské školy úspěšně kombinují projektovou výuku, hravé aktivní metody a 

moderní technologie s důrazem na rozvoj klíčových kompetencí dětí jako samostatnost, 

spolupráci, komunikaci a tvořivost. 

Projektová výuka a pořádání projektových dnů byla zmíněna ve více než polovině odpovědí 

(minimálně 10 z 22) jako efektivní způsob rozvoje samostatnosti, týmové spolupráce a řešení 

problémů. Aktivní, prožitkové a hravé učení, často za pomoci dramatizace, her, simulací a 

zážitkové pedagogiky, se uplatňuje v řadě mateřských škol (zaznamenáno minimálně 

sedmkrát). 

Kooperativní učení a skupinové aktivity jsou pravidelně uváděny jako účinný nástroj pro rozvoj 

komunikace a sociálních dovedností (alespoň pětkrát). Používání moderních technologií a 

digitálních pomůcek, jako jsou notebooky, interaktivní tabule, robotické hračky Bee bot či další 

digitální zařízení, stále více proniká do výuky (asi šest zmínek). 

Sdílení zkušeností mezi školami a vzájemné hospitace jsou také vnímány jako přínosné a 

motivující (alespoň třikrát). Pedagogové se dále vzdělávají v moderních didaktických 

metodách a environmentálním vzdělávání, což bylo zmíněno v několika případech. 

Používání přírodních materiálů, experimentů, pokusů a specifických vzdělávacích metod, 

například Montessori nebo Hejného metody, zaznělo jednou až dvakrát. 

 

1.2.  V čem byly školy úspěšné 

Mateřské školy úspěšně zavádějí různé moderní didaktické formy podporující rozvoj dětí. 

Vytvářejí smyslové koutky, které pomáhají rozvíjet vnímání, koncentraci a pohodu, zároveň je 

využívají k individualizaci přístupu. Pravidelně zařazují divadlo, projektové dny s praktickými i 

herními aktivitami a podporují spolupráci dětí formou debat, diskusí a skupinových prací. 

Školy investují do moderních pomůcek, digitálních nástrojů (interaktivní panely, notebooky, 

robotické pomůcky) a učebních aplikací, což děti motivuje a udržuje jejich zájem. Projektové 
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aktivity často zahrnují rodiče a exkurze, rozvíjí manuální dovednosti a připravují děti na 

přechod do základní školy. 

Důraz je kladen na kooperaci, samostatnost, zodpovědnost a prožitkové učení včetně prvků 

Montessori pedagogiky. Zavádí se nové formy komunikace s rodiči, jako jsou tripartitní třídní 

schůzky, a využívají se digitální nástroje pro efektivní vzdělávání. Pravidelné sdílení zkušeností 

mezi školami a další vzdělávání pedagogů pak podporují celkový rozvoj a inovaci ve výuce. 

 

1.3.  V čem by se mohly zlepšit 

Mateřské školy si nejčastěji uvědomují potřebu dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků, 

zejména v oblastech moderních metod výuky, formativního hodnocení a digitálních 

technologií. Některé školy zdůrazňují i důležitost rozvoje IT dovedností učitelů, neboť 

technický pokrok přináší nové nároky na výuku i její přípravu. 

Opakovaně se objevuje požadavek na lepší materiální vybavení – především interaktivní 

tabule, notebooky, ale také zavádění nových technologií, jako jsou například 3D tiskárny. 

Zároveň školy usilují o zlepšení prostředí pro výuku, ať už formou modernizace školních 

zahrad, nebo rozšířením výuky do venkovních prostor, okolí školky či formou exkurzí a 

praktických projektů mimo třídu. 

Další oblastí, ve které chtějí MŠ zlepšení, je kvalita plánování a metodická rozmanitost – 

například větší důraz na kooperativní učení, badatelsky orientovanou výuku, propojení teorie 

s praxí, rozvoj kritického myšlení a častější projektové dny. Některé školky plánují také úpravy 

školního vzdělávacího programu (ŠVP) s cílem lépe popsat používané formy a metody práce. 

Velká pozornost je věnována i sdílení dobré praxe, ať už mezi pedagogy, nebo ve spolupráci s 

odborníky. Některé školy si stěžují na nedokončené databáze příkladů dobré praxe nebo na 

nedostatečné možnosti motivace pedagogů, často v souvislosti s finančními limity. 

V oblasti každodenní pedagogické práce zaznívá potřeba průběžně doplňovat a aktualizovat 

vzdělávací materiály (např. v centrech aktivit), zlepšovat dětská portfolia, více reflektovat práci 

pomocí fotografií a systematicky vyhodnocovat případné neúspěchy pro další zlepšení. 

Za důležitou některé školky považují také spolupráci s vysokými školami, konkrétně zapojení 

studentů pedagogických fakult do výuky jako přínos pro předávání moderních metod a nový 

pohled na práci s dětmi. 

 

1.4 V čem potřebují školy pomoci, aby se mohly zlepšit 

Z odpovědí mateřských škol jednoznačně vyplývá, že největší překážkou v rozvoji moderních 

didaktických forem je nedostatek finančních prostředků. Školy opakovaně uvádějí potřebu 

finanční podpory nejen na obnovu a doplňování didaktických pomůcek, ale také na 

technologické vybavení – například interaktivní tabule, notebooky či chytré telefony pro 

pedagogy. 
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Významná část škol by také uvítala finanční zajištění asistenta pedagoga pro práci s dětmi se 

speciálními vzdělávacími potřebami. Celkově školy upozorňují na to, že omezený rozpočet 

často brání realizaci nápadů a modernizaci prostředí, které by mohly výuku výrazně obohatit. 

Kromě financí zaznívá i potřeba dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků, zejména v 

oblasti inovativních metod výuky a sdílení dobré praxe. Školy by ocenily možnost účastnit se 

seminářů, workshopů, mentoringu či tematických vzdělávacích akcí, které by jim přinesly nové 

inspirace a nástroje pro práci s dětmi. 

Některé školy rovněž zdůrazňují nutnost zajištění dotačních programů (např. Šablony), které 

by mohly pomoci pokrýt výše zmíněné potřeby. V jednotlivých případech byla zmíněna také 

potřeba zvýšení motivace pedagogů, především prostřednictvím podpory týmové spolupráce, 

respektujícího prostředí a pracovního zázemí. 

Celkově lze říci, že školy mají vůli a nápady ke zlepšení, ale klíčovým faktorem jejich realizace 

jsou finanční, personální a metodické podpory, které by umožnily naplno rozvíjet moderní 

formy vzdělávání a tím i klíčové kompetence dětí. 

 

Téma 2) Rozvoj potenciálu každého žáka, zejména žáků se sociálním a jiným 
znevýhodněním 
 
3.1 Co proběhlo dobře 

Z odpovědí mateřských škol vyplývá, že se jim daří systematicky podporovat rozvoj potenciálu 

každého dítěte, včetně těch se sociálním nebo jiným znevýhodněním. Tento úspěch je 

podmíněn především individuálním přístupem a dobře nastavenou personální podporou. 

Individuální přístup k dětem byl zmiňován napříč školami jako základní pilíř. Ten se realizuje 

nejen v rámci běžné výuky, ale také pomocí Plánů pedagogické podpory (PLPP), reedukací, či 

využíváním diagnostiky pro rozvoj slabších oblastí. 

Podpora asistentů pedagoga a školních asistentů hrála důležitou roli ve zlepšení podmínek pro 

znevýhodněné děti, ať už se jedná o děti se speciálními vzdělávacími potřebami nebo děti s 

odlišným mateřským jazykem (OMJ). 

Mnohé školy uvedly jako přínosnou spolupráci s poradenskými zařízeními, Rannou péčí, 

pedagogicko-psychologickými poradnami a dalšími odborníky. Tato mezioborová spolupráce 

přispívá k cílenější podpoře dětí. 

Díky využití dotačních programů (např. Šablony, OP JAK) mohly některé školy realizovat 

projektové dny, doučování a inovativní výuku, což výrazně přispělo k podpoře žáků, kteří 

potřebují více času nebo specifický přístup. 

U dětí s OMJ byla zmiňována snaha o podporu porozumění českému jazyku a lepší adaptaci 

na nové prostředí. V některých případech děti již komunikují česky velmi dobře. 
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Mnoho škol kladně hodnotilo vytváření bezpečného a otevřeného prostředí, které podporuje 

důvěru, komunikaci s rodiči a aktivní zapojení dětí do kolektivu. 

U některých škol přispěla k úspěchu i modernizace ICT vybavení a zlepšení konektivity, což 

umožňuje lepší individualizaci výuky a rozvoj základních gramotností. 

Některé školy rozvíjely potenciál dětí i prostřednictvím zážitkových aktivit a prožitkového 

učení, např. v rámci Malé technické univerzity, návštěv záchranných stanic, ekologických 

projektů a školních akcí (jarmarky, vystoupení). 

Školy, které aktuálně nemají žáky se sociálním znevýhodněním, přesto deklarují úsilí o 

rovnoměrný a individuální rozvoj všech dětí bez rozdílu. 

Souhrnně lze říci, že mateřské školy věnují rozvoji každého dítěte – včetně těch se 

znevýhodněním – velkou pozornost, a daří se jim to především díky osobnímu přístupu, 

odborné spolupráci, cílené podpoře a aktivnímu využívání dostupných nástrojů a programů. 

 
 
2.2 V čem byly školy úspěšné 
 

Mateřské školy uvádějí, že v oblasti rozvoje potenciálu každého dítěte, zejména těch se 

sociálním či jiným znevýhodněním, dosáhly v uplynulém období řady významných úspěchů. 

Za klíčové považují vytvoření týmu pracovníků, kteří poskytují dětem individuální péči, sledují 

jejich potřeby a cíleně podporují jejich rozvoj. Významnou roli sehrála i kvalitní spolupráce s 

rodiči, a to jak při komunikaci o potřebách dětí, tak při hledání společných řešení. Některým 

školám se podařilo začlenit do kolektivu děti se speciálními vzdělávacími potřebami i bez 

přítomnosti asistenta. Většina škol klade důraz na přijetí asistentů pedagoga, kteří jsou již 

často přítomni v každé třídě, a tím je možné lépe začleňovat děti se znevýhodněním. 

Za úspěch považují školy také pomoc s adaptací nově příchozích dětí – vytváření bezpečného 

a přátelského prostředí, respektování individuálních potřeb a nabídku aktivit přiměřených 

věku i možnostem. Podpora byla realizována také formou diagnostiky a následného 

doporučení rodičům. Některé mateřské školy získaly dotace (například na projekt „Obědy do 

škol“), čímž podpořily rovné příležitosti. 

Důležitým krokem bylo snížení počtu odkladů školní docházky, logopedická depistáž i 

eliminace odkladů z důvodu nepřipravenosti dětí. Mezi úspěchy patří rovněž začleňování dětí 

s odlišným mateřským jazykem a dětí, které obtížněji navazují vztahy, což vedlo ke zlepšení 

klimatu tříd a vztahů mezi dětmi. 

Mateřské školy zdůrazňují i pozitivní zpětnou vazbu – děti chodí do MŠ rády, prostředí je baví 

a rodiče jsou spokojeni. Podporován byl všestranný rozvoj prostřednictvím podnětných aktivit, 

projektové výuky a zapojení moderních technologií. V několika případech děti prezentovaly 

výsledky projektů, učily se obhajovat své názory a rozvíjely schopnost spolupráce. 
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Školám se rovněž dařilo vytvářet podpůrné prostředí pro žáky se speciálními vzdělávacími 

potřebami, zapojovat všechny děti do mimoškolních aktivit a propojovat mateřskou a základní 

školu prostřednictvím společných hodin pro předškoláky. 

Celkově lze říci, že mateřské školy se zaměřily především na individuální přístup k dětem, 

podporu jejich adaptace a začleňování, spolupráci s rodiči a vytváření prostředí, kde se 

všechny děti – včetně těch se znevýhodněním – mohou rozvíjet podle svých možností. 

 
2.3 V čem by se mohly zlepšit 

Mateřské školy uvádějí, že i přes dosavadní úspěchy vidí v oblasti rozvoje potenciálu každého 

dítěte, zejména těch se sociálním a jiným znevýhodněním, prostor pro další zlepšení. 

Za nejčastější téma označily materiální podmínky a vybavení – školy by uvítaly modernizaci 

tříd, venkovních prostor a sociálního zázemí (WC, umývárny), aby mohly dětem nabídnout 

pestřejší a podnětnější prostředí. 

Velký důraz kladou také na odbornou podporu a supervizi. Přály by si mít k dispozici školního 

psychologa, speciálního pedagoga či alespoň externí odbornou spolupráci, a také možnost 

zavedení supervizí k případovým studiím dětí se specifickými potřebami. 

Další oblastí je spolupráce s rodiči – školy vnímají, že pravidelnější konzultace, užší součinnost 

a vzájemná komunikace by pomohly lépe rozvíjet děti i podporovat jejich začleňování. 

Častým tématem je také výuka a metody práce s dětmi. Některé mateřské školy by se chtěly 

více zaměřit na sociálně-osobnostní rozvoj dětí, rozvoj diferenciace výuky (nastavení různých 

úrovní obtížnosti podle možností dětí) a hledání vhodných metod pro inkluzi. Uvádějí, že k 

tomu potřebují více inspirace i časové a personální kapacity. Prostor vidí také v průběžném 

vzdělávání pedagogů v oblasti inkluze. 

Některé školy upozornily na potřebu systematicky podporovat nadané děti – identifikovat je, 

vyhledávat a rozvíjet jejich schopnosti. 

Rozvoj si představují také v oblasti projektů a zážitkového učení – chtěly by více projektových 

dnů, širší oblast projektů, častější výjezdy mimo obec a silnější propojení s praxí, zejména v 

technických a přírodovědných činnostech. 

Nakonec školy zdůrazňují, že vždy je prostor ke zlepšení – důležité je neúspěchy vyhodnocovat 

a poučit se z nich. 

Celkově lze shrnout, že mateřské školy vidí možnosti rozvoje zejména ve zlepšení materiálních 

podmínek, posílení odborné podpory a spolupráce s rodiči, větší diferenciaci a inovaci ve 

výuce, a také v systematické podpoře nadaných dětí a rozšíření projektových a zážitkových 

aktivit. 
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3.1 V čem potřebují školy pomoci, aby se mohly zlepšit 

Mateřské školy se shodují, že pro další zlepšování v oblasti rozvoje potenciálu každého žáka, 

zejména těch se sociálním a jiným znevýhodněním, potřebují především silnější podporu 

zvenčí – finanční, personální i odbornou. 

Nejčastěji zmiňovanou oblastí je financování – celkem 9 škol (téměř 50 % odpovědí) uvádí, že 

bez větší finanční podpory nelze zajistit potřebné změny. Finance by byly využity na vybavení 

tříd, spolufinancování projektů, zajištění asistentů pedagoga, zavedení supervizí i na nepřímou 

pedagogickou činnost (evaluace, komunikace s rodiči, konzultace s odborníky). 

Velký důraz je kladen na personální podporu – školy potřebují další pedagogy, asistenty nebo 

chůvy pro mladší děti. Pomohla by i možnost zaměstnat speciálního pedagoga nebo 

psychologa, případně zlepšit dostupnost odborníků z poradenských institucí (PPP, SPC, 

dětských psychologů). 

Dalším tématem je odborná a metodická podpora. Některé školy žádají sdílení zkušeností a 

metod k práci s nadanými dětmi, jiné větší spolupráci se školskými poradenskými zařízeními, 

možnost jejich návštěv přímo v MŠ či lepší koordinaci. Pomohlo by také snižování 

administrativní zátěže spojené s inkluzivním vzděláváním. 

V menší míře se objevila potřeba materiálního a prostorového zázemí – například vybavení 

tříd nebo vybudování centra rozvoje pohybu pro předškolní děti. Některé školy by uvítaly také 

podporu projektů, specializovaných aktivit a spolupráce s odborníky z praxe, což by obohatilo 

vzdělávání dětí i rozvoj jejich talentů. 

  

Téma 3) Podpora pedagogických a didaktických kompetencí pracovníků ve 
vzdělávání a podpora managementu třídních kolektivů 
 
3.1 Co proběhlo dobře 

Mateřské školy uvádějí, že v oblasti podpory pedagogických a didaktických kompetencí 

pracovníků i v oblasti podpory managementu třídních kolektivů se podařilo realizovat řadu 

úspěšných kroků. 

Nejčastěji zmiňovaným tématem je další vzdělávání pedagogických pracovníků (DVPP) – 

pravidelná účast učitelů i asistentů na kurzech, školeních a webinářích, využívání dotací (např. 

ze šablon), a díky tomu i možnost širší nabídky vzdělávacích aktivit. Většina škol hodnotí 

pozitivně dostupnost webinářů, které umožňují účast širšímu okruhu pracovníků, a hojné 

zapojení učitelů i chův. 

Velký důraz je kladen také na sdílení zkušeností a vzájemnou spolupráci. Školy popisují 

pravidelná metodická setkání, skupinová sdílení, vzájemnou inspiraci a konzultace mezi kolegy 

i spolupráci s okolními školami. V několika případech byla vytvořena učící se komunita a 

stabilní tým, který spolupracuje dlouhodobě. 
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Pozitivně je vnímána i podpora vedení škol – ředitelky se aktivně vzdělávají, zvyšují si 

kvalifikaci, zavádějí nové formy podpory (např. supervize, den otevřených dveří), a motivují 

pedagogy k dalšímu profesnímu růstu. Některé školy uvádějí, že se podařilo zajistit supervizora 

nebo externí podporu. 

Mezi konkrétní vzdělávací témata patřilo například formativní hodnocení, digitální 

technologie, využití ICT a umělé inteligence, pedagogická diagnostika, logopedické a 

stimulační programy (Maxík), moderní metody výuky i podpora základních gramotností. 

Pedagogové také aktivně využívají odbornou literaturu a vzdělávací materiály. 

Za důležité školy považují i tvorbu pozitivního klimatu ve třídách i v celé škole, a to 

prostřednictvím sdílení, spolupráce, metodické podpory a otevřené komunikace. 

Mateřské školy hodnotí velmi pozitivně především účast pedagogů na dalším vzdělávání 

(většina škol, přes 80 %), dále sdílení zkušeností a spolupráci v rámci kolektivů i mezi školami 

(více než polovina škol) a aktivní podporu vedení škol. Významnou roli hraje také modernizace 

vzdělávání – zavádění digitálních technologií, využívání nových metod, zapojení AI a rozvoj 

pedagogické diagnostiky. 

 
 
3.2 V čem byly školy úspěšné 

Mateřské školy v regionu popsaly své úspěchy v oblasti podpory pedagogických a didaktických 

kompetencí pracovníků a managementu třídních kolektivů poměrně široce. 

Hlavní oblasti úspěchu: 

Další vzdělávání pedagogů (DVPP, sebevzdělávání, zavádění nových metod): 

Velká část škol zdůrazňuje, že jejich pedagogičtí pracovníci se aktivně a dobrovolně vzdělávají, 

sami si vyhledávají kurzy a nově nabyté poznatky následně uvádějí do praxe. Často jde o účast 

na odborných seminářích, workshopech nebo systematické využívání DVPP. Některé školy 

získaly na DVPP i dotace. 

Spolupráce a sdílení zkušeností: Učitelé mezi sebou sdílejí zkušenosti, materiály a metodické 

postupy nejen uvnitř mateřských škol, ale i napříč školami v regionu. Funguje také vzájemné 

učení pedagogů. 

Stabilita a motivace pedagogických týmů: V několika školách je oceňována stabilita kolektivu 

a vnitřní motivace pedagogů k profesnímu růstu, což vede k vyšší kvalitě práce a k lepší 

atmosféře ve sboru. 

Didaktické a organizační inovace: Mezi úspěchy se řadí úpravy školních vzdělávacích programů 

podle aktuálních potřeb, sjednocení diagnostiky dětí a zlepšení managementu tříd pomocí 

jasně nastavených pravidel chování a efektivní komunikace mezi učiteli i vedením. 

Práce s digitálními technologiemi: Některé školy uvádějí posun v oblasti využívání digitálních 

technologií při práci s dětmi – tablety, digitální hry a diagnostické aplikace. Pedagogové se učí 

tyto nástroje efektivně zapojovat do výuky. 
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Praktické a zážitkové vzdělávání: Úspěchem je také organizace rozmanitých aktivit mimo školu 

– exkurzí, workshopů, divadelních představení, besed či pobytů v přírodě. Tyto činnosti 

rozšiřují dětem obzory a podporují jejich sociální i vzdělávací rozvoj. 

Podpora individualizace a práce s různorodými skupinami: Některé školy dokázaly zavést do 

praxe metody projektového učení, kooperativního učení či adaptivních technologií, což 

umožňuje lépe reagovat na potřeby jednotlivých dětí. 

Celkově lze říci, že největšími úspěchy mateřských škol v regionu je systematické vzdělávání 

pedagogů, sdílení zkušeností, zavádění nových metod do praxe a posílení práce s digitálními i 

zážitkovými formami výuky. 

 

3.3 V čem by se mohly zlepšit 

Mateřské školy v regionu popsaly řadu oblastí, ve kterých by se chtěly dále zlepšovat v 

podpoře pedagogických a didaktických kompetencí a v managementu třídních kolektivů. 

Hlavní okruhy, kde vidí prostor pro zlepšení: 

Další vzdělávání pedagogů (DVPP, školení, projekty): Velká část škol zdůrazňuje potřebu větší 

účasti na školeních, zejména v souvislosti se změnami v RVP PV, novými metodami a formami 

výuky či metodami hodnocení (např. formativní hodnocení). Zájem je také o zapojení do 

projektů, které podporují profesní růst. 

Sdílení a spolupráce mezi pedagogy: Učitelé by uvítali více možností pro systematické sdílení 

zkušeností – ať už prostřednictvím společných akcí, platforem pro výměnu metod a postupů, 

hospitací, vzájemných návštěv hodin či sebehodnocení. Vnímají také důležitost užší 

spolupráce mezi mateřskými školami. 

Komunikace a týmová práce: Některé školy zdůraznily potřebu posílit vnitřní týmovou 

spolupráci a organizovat více společných aktivit. Častým tématem je i zlepšení komunikace s 

rodiči a poskytování zpětné vazby od vedení směrem k pedagogům. 

Inovace a moderní přístupy: Objevuje se zájem o zkoušení nových výukových metod, včetně 

využívání adaptivních technologií, e-learningu, gamifikace nebo blended learningu. Školy také 

chtějí lépe propojit teoretické poznatky z kurzů s každodenní praxí. 

Materiální a organizační podmínky: V některých odpovědích zazněla potřeba zlepšit zázemí 

pro pedagogy, například vybudování sborovny či kabinetů, ale i vybavení pomůckami či 

digitálními technologiemi. 

IT a digitální dovednosti: Učitelé chtějí rozvíjet své kompetence v oblasti digitálních technologií 

a jejich praktického využívání při výuce. 

Reflexe a vyhodnocování: Některé školy zdůraznily, že je potřeba více se zaměřit na 

systematickou reflexi vlastní práce – vyhodnocování akcí, analýzu potřeb dětí a využívání 

hospitací k dalšímu růstu. 
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Celkově školy vidí největší prostor pro zlepšení ve zvýšení účasti na dalším vzdělávání a 

školeních, ve větším sdílení zkušeností a týmové spolupráci, v modernizaci metod výuky a v 

posílení komunikace s rodiči i mezi kolegy. 

 
3.4 V čem potřebují školy pomoci, aby se mohly zlepšit 

Mateřské školy v regionu popsaly, v čem by potřebovaly podporu pro další rozvoj 

pedagogických a didaktických kompetencí pracovníků a pro posílení managementu třídních 

kolektivů. 

Hlavní potřeby škol se soustřeďují do těchto oblastí: 

Finanční podpora: Výrazná část škol zdůrazňuje potřebu finančních prostředků – ať už na 

zajištění supervizora či psychologa, na financování školení a workshopů, nebo na nákup licencí 

k digitálním nástrojům. Některé školy výslovně uvádějí, že možnosti jejich aktivit jsou omezeny 

právě financemi. 

Supervize a psychologická podpora: Více škol by uvítalo financování supervizora, který by mohl 

dlouhodobě podporovat pedagogy formou pravidelných supervizí přímo ve škole. Podobně 

vnímají přínosnou i možnost spolupráce se školním psychologem. 

Další vzdělávání pedagogů (DVPP): Školy žádají o podporu v oblasti kvalitní a dostupné nabídky 

školení, zejména k revizi RVP PV, k novým didaktickým metodám, moderním technologiím či 

inovativním pedagogickým přístupům (např. formativní hodnocení, CLIL, projektová výuka, 

kooperativní učení, adaptivní technologie). 

Digitální kompetence: Učitelé by ocenili školení zaměřená na digitální dovednosti a možnost 

využívat moderní digitální nástroje (např. WordWall, Canva). 

Sdílení a spolupráce: Některé mateřské školy vnímají potřebu častějšího sdílení zkušeností 

mezi školami, organizování společných setkání či mentoringových programů, a také podporu 

setkávání se „středním článkem“ (regionální podpora mezi MŠMT a školami). 

Organizace a koordinace: Jako pomoc by školy uvítaly také podporu při organizaci projektů, 

společných vzdělávacích akcí a schůzek zaměřených na konkrétní odborná témata. 

Celkově je zřejmé, že školy potřebují kombinaci finanční podpory, zajištění odborníků 

(supervizor, psycholog), dostupnější a kvalitnější nabídky školení, posílení digitálních 

dovedností a systematické podpory sdílení a mentoringu. 

Téma 4) Další potřeby rozvoje školy 
 

4.1 Co proběhlo dobře 

Celkově lze říci, že se mateřským školám v regionu daří kombinovat modernizaci prostředí a 

technologií se zlepšováním inkluze, posilováním spolupráce s rodiči a stabilitou pedagogických 

týmů. Další potřeby rozvoje školy se dají rozdělit do několika oblastí: 
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Pedagogický tým a inkluze: Školám se daří budovat stabilní a kvalifikované týmy, udržovat 

dobrou pracovní atmosféru a zapojovat asistenty pedagoga. Významný posun zaznamenaly v 

inkluzivním vzdělávání – děti se speciálními vzdělávacími potřebami jsou stále více 

začleňovány do běžných tříd a školy se snaží vytvářet jim vhodné podmínky. 

Spolupráce s rodiči a veřejností: Velkým úspěchem je prohlubování spolupráce s rodiči – od 

pravidelných setkávání, přes zapojování rodičů do vzdělávacího procesu až po společné akce 

(projektové dny, Den otevřených dveří, Jarní úklid zahrady). Některé školy zavedly i originální 

formy, jako putovní deníky, které posilují vazbu rodiny a školy. 

Modernizace a prostředí: Mnohé MŠ prošly modernizací prostor a vybavení – nové nábytkové 

sestavy, koberce, pomůcky, interaktivní tabule, panely, vybavení družiny či pořízení domácích 

spotřebičů. Došlo také k revitalizaci zahrad a venkovních prostorů, včetně výsadby stromů 

nebo realizace venkovní učebny. Některé školy prošly i kompletní rekonstrukcí. 

Digitalizace a moderní technologie: Pozitivně se rozvíjejí digitální kompetence pedagogů i dětí. 

Školy pořizují interaktivní panely, digitální pomůcky a zapojují je do výuky. 

Volnočasové a komunitní aktivity: Mateřské školy se úspěšně věnují i rozšířené nabídce 

mimoškolních aktivit – od kroužků přes soutěže až po kulturní a vzdělávací akce. To posiluje 

nejen dětský rozvoj, ale i vztahy s komunitou. 

 

4.2 V čem byly školy úspěšné 

Mateřské školy v regionu uvádějí řadu úspěchů v rámci rozvoje školy, a to jak v oblasti 

pedagogické, tak organizační a komunitní. 

Pedagogický a odborný rozvoj: Školy navazují spolupráci s odborníky – logopedy, 

fyzioterapeuty, ranou péčí a dalšími specialisty. Pedagogové se účastní workshopů a školení, 

kde se seznamují s novými didaktickými nástroji (projektová výuka, kooperativní učení, 

adaptivní technologie, digitální nástroje). Úspěšně se rozvíjí interaktivní a individuální přístup 

k dětem. 

Materiální a prostorové zajištění: Realizace nového hygienického zázemí a další modernizace 

prostor díky získaným prostředkům (např. SFŽP). Každá třída má materiální, hygienické a 

personální podmínky odpovídající věku dětí. Pořízení nových pomůcek a vybavení, včetně  

Hejného metody, tvořivých her, interaktivních pomůcek a moderních technologií. Využití 

venkovních prostor a školní zahrady pro vzdělávací a volnočasové aktivity, včetně realizace 

fotovoltaiky na střeše některých škol. 

Spolupráce s rodiči a komunitou: Posilování komunikace s rodiči a zapojení rodin do 

vzdělávacího procesu (tvořivé dílny, slavnosti, společné akce s důchodci, vítání občánků). 

Úspěšná spolupráce se zřizovatelem, obcí a místní komunitou, která umožňuje organizaci 

kulturních a vzdělávacích akcí. Zavedení inovativních forem spolupráce, např. putovní deníky, 

edukační odpoledne a návštěvy ZŠ. 
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Školní kultura a bezpečnost: Vytváření pozitivní a bezpečné školní kultury, prevence šikany, 

zajištění bezpečného prostředí pro všechny děti. Udržování příjemného, klidného prostředí, 

aby se děti i rodiče cítili dobře. 

Další praktické úspěchy: Zajištění dovozu svačinek díky externím službám. Budování kapacit 

školy a zapojování nových učitelů do pedagogických změn. Systematické využívání prostoru 

pro volnočasové a vzdělávací aktivity dětí i komunitní akce. 

 

4.3 V čem by se mohly zlepšit 

Mateřské školy identifikovaly několik oblastí, kde vidí prostor ke zlepšení a dalšímu rozvoji. 

Materiální a prostorové zajištění:  Rekonstrukce a modernizace prostor – zahrnuje venkovní 

učebny, školní zahrady, šatny, sociální zařízení a chodníky. Doplňování vybavení a pomůcek – 

nové herní prvky, nábytek, digitální a tvořivé pomůcky, postupné vybavení tříd. Údržba a 

renovace venkovních prostor – přírodní zahrady, více herních prvků, bezpečné a inspirativní 

prostředí. 

Pedagogický a odborný rozvoj: Více času na odborné přednášky a setkání s experty, aby 

pedagogové mohli získané poznatky efektivně využít v praxi. Průběžné vzdělávání pedagogů a 

implementace nových metod výuky (e-learning, gamifikace, blended learning, flipped 

classroom). Sledování novinek a trendů v oblasti rozvoje školy s ohledem na udržení celkového 

a vyváženého rozvoje žáků. 

Spolupráce a komunitní vazby: Zintenzivnění spolupráce s rodiči, více aktivit a programů, kde 

se mohou aktivně zapojit do vzdělávání svých dětí. Budování partnerství s komunitními 

organizacemi a institucemi, např. Domovy pro seniory, kulturní a sportovní akce. 

Sdílení zkušeností a metod mezi školami a vytváření platforem pro spolupráci pedagogů. 

Školní kultura a týmová práce: Posilování týmového ducha mezi zaměstnanci a udržování 

pozitivního školního klimatu. Vyvážené zaměření na celkový rozvoj žáků, nikoli jen aktuální 

trendy (např. digitální technologie). Podpora partnerství mezi třídami a pedagogy pro lepší 

koordinaci a sdílení zkušeností. 

Další oblasti: Pokračující prezentace školy veřejnosti – web, články, vystoupení, akce pro 

komunitu. Řešení praktických potřeb, jako je zajištění „vrátného“ či financování některých 

aktivit. Flexibilní reakce na absenci dětí a spojování tříd, aniž by byla ohrožena kvalita 

vzdělávání. 

Mateřské školy v regionu vidí potřebu další modernizace prostor a vybavení, posílení 

odborného rozvoje pedagogů, intenzivnější spolupráci s rodiči a komunitou a podporu 

týmového ducha zaměstnanců. 

 

4.4 V čem potřebují školy pomoci, aby se mohly zlepšit 

Mateřské školy uvedly několik hlavních oblastí, kde by ocenily podporu pro další rozvoj: 
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Finanční podpora: Zajištění finančních prostředků pro modernizaci prostor, vybavení učeben, 

školních zahrad a venkovních učeben. Podpora při zajišťování dotací a dotačních programů, 

které umožní realizovat stavební úpravy, interaktivní technologie a moderní pomůcky. 

Financování asistentů pedagoga pro děti s problémovým chováním a odborné pracovníky 

(logopedy, fyzioterapeuty, školní psychology). 

Materiální a prostorové zajištění: Renovace a modernizace školních budov a sociálních 

zařízení, podlah, prádelny, zastínění zahrad, venkovních učeben a herních prvků. 

Dostupnost učebnic, pracovních sešitů, multimediálních materiálů a online nástrojů pro 

efektivní výuku. Zajištění prostor pro rozvoj digitálních kompetencí dětí (např. interaktivní 

tabule). 

Organizace a pedagogická podpora: Pomoc s efektivním nakládáním s časem a rozsahem 

učiva. Metodická podpora pro implementaci moderních vzdělávacích metod, environmentální 

výchovy a dlouhodobých projektů školy. Podpora programů zaměřených na mentální a fyzické 

zdraví dětí, včetně prevence negativních dopadů nadměrného používání digitálních 

technologií. 

Spolupráce a komunita: Zajištění větší podpory pro spolupráci s odborníky, která je časově a 

organizačně náročná. Posílení zájmu rodičů o předškolní vzdělávání a širší zapojení komunity 

do aktivit školy. 

 

Závěr popisu potřeb mateřských škol 
 

Potřeby mateřských škol jsou výchozí pro sestavení priorit a cílů Místního akčního plánu 

vzdělávání IV na území MAS Moravská cesta IV. Realizační tým projektu sestavil soulad závěrů 

zpracovaných reflexí ze strany mateřských škol s natavenými prioritami a cíli Místního akčního 

plánu vzdělávání IV na území MAS Moravská cesta IV:  

 

POTŘEBY V OBLASTI MODERNÍCH DIDAKTICKÝCH FOREM  

VEDOUCÍCH K ROZVOJI KLÍČOVÝCH KOMPETENCÍ 

 

 

 

Jsou plně v souladu s prioritami a cíli MAP: 

Priorita 1: Rozvoj spolupráce a posilování partnerství 

Cíl 
1.1 

Rozvinuté partnerství a nastartovaná spolupráce se všemi zainteresovanými 
subjekty 
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Cíl 

1.2 

Rozvinuté partnerství a nastartovaná spolupráce škol se subjekty neformálního a 

zájmového vzdělávání          

 

Priorita 2: Rozvoj infrastruktury školských zařízení 

Cíl 2.2 Rekonstrukce a modernizace budov a investice do vybavení mateřských škol  

 

Priorita 3: Podpora moderních didaktických forem vedoucích k rozvoji klíčových 
kompetencí 

Cíl 

3.1 

Zlepšení úrovně čtenářské gramotnosti a rozvoj logického a strategického 

myšlení dětí    

 

Priorita 5: Podpora vzdělávání pracovníků ve vzdělávání 

Cíl 
5.1 

Osobnostně profesní rozvoj pracovníků ve vzdělávání, wellbeing   

5.2 
Podpora pedagogických a didaktických kompetencí pracovníků a podpora 
managementu třídních kolektivů 

 

Priorita 6: Rozvoj kompetencí dětí a žáků ve školských a mimoškolských zařízeních 

Cíl 6.1 Wellbeing     

Cíl  
6.2 

Podpora personálních kapacit  

Cíl 6.3 Rozvoj kompetencí v polytechnickém vzdělávání 

Cíl 6.4 Rozvoj podnikání, iniciativy a kreativity dětí a žáků 

Cíl 6.5 Rozvoj vztahu k místu, kde děti žijí, mezigenerační soužití 

 

 

POTŘEBY V OBLASTI ROZVOJE POTENCIÁLU KAŽDÉHO ŽÁKA, 

ZEJMÉNA ŽÁKŮ SE SOCIÁLNÍM A JINÝM ZNEVÝHODNĚNÍM 
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Jsou plně v souladu s prioritami a cíli MAP: 

Priorita 1: Rozvoj spolupráce a posilování partnerství 

Cíl 
1.1 

Rozvinuté partnerství a nastartovaná spolupráce se všemi zainteresovanými 
subjekty 

Cíl 
1.2 

Rozvinuté partnerství a nastartovaná spolupráce škol se subjekty neformálního a 
zájmového vzdělávání          

 

Priorita 2: Rozvoj infrastruktury školských zařízení 

Cíl 2.2 Rekonstrukce a modernizace budov a investice do vybavení mateřských škol  

 

Priorita 3: Podpora moderních didaktických forem vedoucích k rozvoji klíčových 
kompetencí 

Cíl 

3.1 

Zlepšení úrovně čtenářské gramotnosti a rozvoj logického a strategického 

myšlení dětí    

 

Priorita 4: Rozvoj potenciálu každého žáka, zejména žáků se sociálním a jiným 
znevýhodněním    

Cíl 
4.1 

Podpora vzdělávání dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami  

Cíl 
4.2 

Podpora a rozvoj vzdělávacích programů v oblasti inkluze    

 

Priorita 5: Podpora vzdělávání pracovníků ve vzdělávání 

Cíl 
5.1 

Osobnostně profesní rozvoj pracovníků ve vzdělávání, wellbeing   

5.2 
Podpora pedagogických a didaktických kompetencí pracovníků a podpora 

managementu třídních kolektivů 

 

Priorita 6: Rozvoj kompetencí dětí a žáků ve školských a mimoškolských zařízeních 

Cíl 6.1 Wellbeing     

Cíl  
6.2 

Podpora personálních kapacit  

Cíl 6.3 Rozvoj kompetencí v polytechnickém vzdělávání 

Cíl 6.4 Rozvoj podnikání, iniciativy a kreativity dětí a žáků 
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Cíl 6.5 Rozvoj vztahu k místu, kde děti žijí, mezigenerační soužití 

 

 

 

POTŘEBY V OBLASTI PODPORY PEDAGOGICKÝCH A DIDAKTICKÝCH 

KOMPETENCÍ PRACOVNÍKŮ VE VZDĚLÁVÁNÍ A PODPORY 

MANAGEMENTU TŘÍDNÍCH KOLEKTIVŮ 

 

 

 

Jsou plně v souladu s prioritami a cíli MAP: 

Priorita 1: Rozvoj spolupráce a posilování partnerství 

Cíl 
1.1 

Rozvinuté partnerství a nastartovaná spolupráce se všemi zainteresovanými 
subjekty 

Cíl 
1.2 

Rozvinuté partnerství a nastartovaná spolupráce škol se subjekty neformálního a 
zájmového vzdělávání          

 

Priorita 2: Rozvoj infrastruktury školských zařízení 

Cíl 2.2 Rekonstrukce a modernizace budov a investice do vybavení mateřských škol  

 

Priorita 3: Podpora moderních didaktických forem vedoucích k rozvoji klíčových 

kompetencí 

Cíl 
3.1 

Zlepšení úrovně čtenářské gramotnosti a rozvoj logického a strategického 
myšlení dětí    

 

Priorita 4: Rozvoj potenciálu každého žáka, zejména žáků se sociálním a jiným 
znevýhodněním    

Cíl 

4.2 
Podpora a rozvoj vzdělávacích programů v oblasti inkluze    

 

Priorita 5: Podpora vzdělávání pracovníků ve vzdělávání 

Cíl 
5.1 

Osobnostně profesní rozvoj pracovníků ve vzdělávání, wellbeing   
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5.2 
Podpora pedagogických a didaktických kompetencí pracovníků a podpora 

managementu třídních kolektivů 

 

Priorita 6: Rozvoj kompetencí dětí a žáků ve školských a mimoškolských zařízeních 

Cíl 6.1 Wellbeing     

Cíl  

6.2 
Podpora personálních kapacit  

Cíl 6.3 Rozvoj kompetencí v polytechnickém vzdělávání 

Cíl 6.4 Rozvoj podnikání, iniciativy a kreativity dětí a žáků 

Cíl 6.5 Rozvoj vztahu k místu, kde děti žijí, mezigenerační soužití 

 

 

 

DALŠÍ POTŘEBY V ROZVOJI ŠKOL 

 

 

 

Jsou plně v souladu s prioritami a cíli MAP: 

Priorita 1: Rozvoj spolupráce a posilování partnerství 

Cíl 
1.1 

Rozvinuté partnerství a nastartovaná spolupráce se všemi zainteresovanými 
subjekty 

Cíl 
1.2 

Rozvinuté partnerství a nastartovaná spolupráce škol se subjekty neformálního a 
zájmového vzdělávání          

 

Priorita 2: Rozvoj infrastruktury školských zařízení 

Cíl 2.2 Rekonstrukce a modernizace budov a investice do vybavení mateřských škol  

Cíl 
2.4 

Snížení energetické náročnosti budov – pořízení obnovitelných zdrojů energií 

 

Priorita 3: Podpora moderních didaktických forem vedoucích k rozvoji klíčových 
kompetencí 
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Cíl 

3.1 

Zlepšení úrovně čtenářské gramotnosti a rozvoj logického a strategického 

myšlení dětí    

 

Priorita 4: Rozvoj potenciálu každého žáka, zejména žáků se sociálním a jiným 
znevýhodněním    

Cíl 
4.1 

Podpora vzdělávání dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami  

Cíl 
4.2 

Podpora a rozvoj vzdělávacích programů v oblasti inkluze    

 

Priorita 5: Podpora vzdělávání pracovníků ve vzdělávání 

Cíl 

5.1 
Osobnostně profesní rozvoj pracovníků ve vzdělávání, wellbeing   

5.2 
Podpora pedagogických a didaktických kompetencí pracovníků a podpora 
managementu třídních kolektivů 

 

Priorita 6: Rozvoj kompetencí dětí a žáků ve školských a mimoškolských zařízeních 

Cíl 6.1 Wellbeing     

Cíl  
6.2 

Podpora personálních kapacit  

Cíl 6.3 Rozvoj kompetencí v polytechnickém vzdělávání 

Cíl 6.4 Rozvoj podnikání, iniciativy a kreativity dětí a žáků 

Cíl 6.5 Rozvoj vztahu k místu, kde děti žijí, mezigenerační soužití 

 

 

Popis potřeb základních škol pro další rozvoj v jednotlivých tématech: 
 

V území MAP se nachází celkem 6 samostatných základních škol a 13 základních škol 

spadajících pod společné ředitelství s mateřskou školou.  

ZAPOJENÉ ZÁKLADNÍ ŠKOLY:  

Základní škola Bílá Lhota, okres Olomouc, příspěvková organizace 

Základní škola, Mateřská škola, Školní jídelna a Školní družina Bouzov, příspěvková organizace 

Základní škola a Mateřská škola Červenka, příspěvková organizace 

Základní škola a Mateřská škola Haňovice, příspěvková organizace 
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Základní škola a Mateřská škola Cholina, okres Olomouc, příspěvková organizace 

Základní škola Litovel, Vítězná 1250, okres Olomouc 

Základní škola Litovel, Jungmannova 655, okres Olomouc 

Základní škola, Dětský domov a Školní jídelna Litovel 

Základní škola a mateřská škola Nasobůrky 

Základní škola a Mateřská škola Luká, okres Olomouc, příspěvková organizace 

Základní škola a Mateřská škola Náklo, okres Olomouc, příspěvková organizace 

Základní škola a Mateřská škola Pňovice, okres Olomouc  

Základní škola a Mateřská škola Střeň, okres Olomouc, příspěvková organizace  

Základní škola Vilémov, okres Olomouc, příspěvková organizace  

Základní škola a mateřská škola Skrbeň, příspěvková organizace 

Základní škola a Mateřská škola Křelov-Břuchotín, příspěvková organizace 

Základní škola a Mateřská škola Příkazy, příspěvková organizace 

Základní škola a Mateřská škola Horka nad Moravou, příspěvková organizace 

Základní škola Štěpánov, okres Olomouc, příspěvková organizace 

 

2. Téma 1) Moderní didaktické formy vedoucí k rozvoji klíčových kompetencí 
1.1 Co proběhlo dobře 

V oblasti moderních didaktických forem vedoucích k rozvoji klíčových kompetencí byly 
základní školy na území MAP úspěšné v několika klíčových oblastech. Školy realizovaly 
projektové dny a tematické programy napříč ročníky, které podporovaly spolupráci žáků, 
sdílení zkušeností a rozvoj znalostí. Tyto aktivity umožnily žákům zapojit se do smysluplného 
učení a zároveň rozvíjely jejich sociální a týmové dovednosti. Součástí projektového vyučování 
byla i účast na celoročních projektech, například „Pomáháme školám k úspěchu“, které 
umožnily pedagogům využívat moderní didaktické metody a přístupy v praxi. 

Kooperativní učení, práce v týmech, skupinové vyučování a diskuzní metody se staly běžnou 
součástí výuky. Žáci se aktivně zapojovali prostřednictvím zážitkové pedagogiky, simulací a 
praktických aktivit mimo třídu, včetně exkurzí a workshopů, které podporovaly jejich 
samostatné myšlení a kreativitu. Školy také úspěšně implementovaly digitální technologie, 
včetně interaktivních tabulí, tabletů, notebooků, QR kódů či 3D tiskáren, čímž podporovaly 
informatické myšlení a rozvoj digitálních kompetencí žáků. Tyto technologie byly využívány v 
různých předmětech, od matematiky a přírodovědy až po rozvoj čtenářské gramotnosti. 

Velký důraz byl kladen na čtenářskou a pisatelskou gramotnost. Pedagogové organizovali 
čtenářské dílny, návštěvy knihoven, recitační soutěže a spolupracovali se školami v rámci MAP, 
čímž obohatili vzdělávací proces a podporovali individuální rozvoj dětí. Součástí aktivit byly 
rovněž besedy s autory a další kulturní a vzdělávací programy, které podpořily zájem žáků o 
čtení a rozvíjely jejich schopnost pracovat s textem. 

Další vzdělávání pedagogických pracovníků bylo významným faktorem úspěchu. Pedagogové 
se účastnili školení, letních škol a workshopů, kde se seznamovali s moderními metodami 
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výuky a postupy, jež následně aplikovali ve své výuce. Školy podporovaly sdílení zkušeností 
mezi učiteli prostřednictvím vzájemných hospitací, metodických komisí a spolupráce s 
partnerskými školami či univerzitami. Díky tomu se dařilo zavádět nové metody, formativní 
hodnocení a individualizovaný přístup k žákům, což zvyšovalo efektivitu výuky a kvalitu 
vzdělávacího procesu. 

Praktické a interaktivní formy učení, projektové vyučování, exkurze a práce mimo třídu byly 
doplněny nákupem moderních didaktických pomůcek a dělením početných tříd do menších 
skupin, aby byl individuální přístup k žákům maximálně efektivní. Školy rovněž podporovaly 
spolupráci s komunitou a mezi jednotlivými školami, což umožnilo žákům sdílet zkušenosti a 
rozvíjet sociální kompetence. Celkově lze říci, že kombinace projektového vyučování, 
moderních technologií, zážitkové pedagogiky, čtenářských aktivit a systematické podpory 
pedagogů vedla k výraznému rozvoji klíčových kompetencí žáků a k modernizaci výuky v 
regionu. 

1.2 V čem byly školy úspěšné 

Základní školy na území MAP dosáhly dle výstupů výrazných úspěchů v oblasti moderních 
didaktických forem, které podporují rozvoj klíčových kompetencí žáků. Školy zaváděly 
projektovou výuku, využívaly nové technologie a inovativní metody, čímž podporovaly jak 
praktické, tak digitální kompetence žáků. Do výuky byly začleněny 3D tiskárny, robotické 
pomůcky, digitální aplikace, interaktivní tabule a notebooky, což umožnilo žákům tvořit vlastní 
projekty a získávat zkušenosti s technologiemi. Velký důraz byl kladen na samostatnost, 
zodpovědnost a bezpečné používání digitálních nástrojů, čímž žáci získali nejen dovednosti, 
ale i větší jistotu v digitálním prostředí. 

Významnou součástí úspěchu byla projektová a kooperativní výuka, která zahrnovala práci v 
týmech, skupinové úkoly, zážitkovou pedagogiku a praktické aktivity mimo třídu, například 
exkurze či terénní projekty. Tyto aktivity podporovaly nejen rozvoj znalostí, ale také sociální 
kompetence a spolupráci mezi žáky. Školy rovněž organizovaly sportovně-zážitkové akce a 
tandemovou výuku, čímž rozšiřovaly možnosti interakce mezi žáky a motivovaly je k aktivnímu 
učení. 

Velký důraz byl kladen na rozvoj čtenářské a jazykové gramotnosti. Školy realizovaly čtenářské 
dílny, návštěvy knihoven, besedy s autory, divadelní představení a motivovaly žáky k četbě. 
Učitelé podporovali individualizovaný přístup a využívali moderní didaktické pomůcky a 
netradiční metody výuky. V rámci spolupráce se školami v regionu a účasti v projektech, 
například Erasmus, se žáci i pedagogové seznamovali s inovativními přístupy a navazovali 
spolupráci s partnerskými školami v zahraničí. 

Další klíčovou oblastí úspěchu byla spolupráce s praktikanty a studenty pedagogických fakult, 
kteří přinášeli nové metody a podporovali sdílení zkušeností mezi učiteli. Školy rovněž aktivně 
podporovaly moderní matematické a konstruktivistické metody, Hejného metodu, 
matematické krabice a účast žáků v soutěžích, jako jsou Klokan či Pythagoriáda. Díky 
dostatečnému množství didaktických pomůcek, propojení moderních technologií a aktivní 
spolupráci pedagogů se dařilo udržovat motivující, pestrou a efektivní výuku, která 
reflektovala potřeby jednotlivých žáků i požadavky moderního vzdělávání. 
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Celkově lze říci, že kombinace projektového vyučování, digitálních technologií, kooperativních 
metod, exkurzí, čtenářských aktivit a systematického vzdělávání pedagogů vedla k 
významnému rozvoji klíčových kompetencí žáků a posílila schopnost škol reagovat na moderní 
vzdělávací trendy. 

1.3 V čem by se mohly zlepšit 

Základní školy na území MAP identifikovaly několik oblastí, ve kterých vidí prostor pro zlepšení 
v oblasti moderních didaktických forem a rozvoje klíčových kompetencí žáků. Mezi hlavní 
potřeby patří rozvoj kritického myšlení u žáků, který zahrnuje schopnost klást otázky, 
vyhodnocovat informace, hledat souvislosti a samostatně argumentovat. Tento aspekt je 
zatím zařazován spíše okrajově, a proto školy plánují zařazovat více aktivit podporujících 
samostatné uvažování, práci s různými zdroji a argumentační dovednosti, které jsou důležité 
nejen pro školní, ale i běžný život žáků. 

Dalším zlepšovaným směrem je využívání digitálních technologií a rozvoj IT kompetencí 
pedagogů. Pedagogové potřebují další vzdělávání v oblasti digitálních nástrojů a jejich 
efektivní implementace do výuky. Současně školy vidí prostor pro propojení jazykových 
kompetencí a čtenářství s mediální a vizuální gramotností a zařazení nového RVP do praxe, 
přičemž kladou důraz na sdílení příkladů dobré praxe a metodickou podporu, například při 
využívání Hejného metody nebo kombinaci konstruktivistického a tradičního přístupu. 

Další oblastí zlepšení je dostupnost a kvalita čtenářských prostor a knihovny. V některých 
školách chybí stabilní místo, kde by se žáci mohli setkávat s knihou, účastnit se čtenářských 
dílen nebo trávit přestávky a odpolední volný čas. Pedagogové navrhují vytvoření útulnějších 
čtenářských koutků či knihobudek pro půjčování knih, stejně jako vybavení školní knihovny 
odbornou literaturou a metodikami pro učitele a rodiče. Rovněž je žádoucí spolupráce s 
rodilými mluvčími při výuce cizích jazyků. 

Školy plánují také širší zařazení badatelsky orientované a problémově orientované výuky, lepší 
plánování mezipředmětových vazeb, projektového vyučování, využití her a simulací, 
kooperativního vyučování a hravých aktivit. Cílem je systematičtější zavádění těchto metod 
zejména na 2. stupni, rozvoj jazykových kompetencí učitelů a posílení spolupráce napříč 
školami. Důraz je kladen také na pravidelné aktualizace databází příkladů dobré praxe, častější 
zapojení pedagogů do výchovných programů a soutěží a na využití ICT ve výuce. 

Celkově školy zdůrazňují potřebu kombinace vzdělávání pedagogů, projektového a 
badatelského přístupu, rozvoje digitálních a jazykových kompetencí a kvalitních prostor pro 
čtenářství a práci s informacemi, aby mohly efektivně podporovat rozvoj klíčových kompetencí 
žáků. 

 
1.4 V čem potřebují školy pomoci, aby se mohly zlepšit 

Z odpovědí základních škol vyplývá, že hlavní oblastí, ve které školy potřebují podporu, je 

financování. Většina škol uvádí, že omezený rozpočet omezuje realizaci moderních 

didaktických forem, nákup didaktických pomůcek, modernizaci vybavení učeben, čtenářských 
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koutků či knihoven a organizaci mimoškolních aktivit či divadelních představení. Malotřídní 

školy zdůrazňují potřebu finančních prostředků pro rozdělení výuky hlavních předmětů, školy 

na prvním stupni pak modernizaci tříd, vybavení nábytkem a úpravu elektroinstalace či podlah. 

Finanční podpora je rovněž klíčová pro zavádění digitálních technologií a jejich obnovu, stejně 

jako pro realizaci projektů a naplňování výstupů RVP. 

Další oblastí, kde školy potřebují pomoc, je sdílení zkušeností a příkladů dobré praxe. Školy 

oceňují možnost návštěv otevřených hodin v jiných školách, exkurzí a workshopů, které 

poskytují inspiraci pro inovativní výuku. Důležitá je rovněž možnost mentoringu, tematického 

vzdělávání a síťování mezi pedagogy, což umožňuje zavádět nové metody, například Hejného 

metodu, kooperativní či projektovou výuku, a rozvíjet volnočasové aktivity zaměřené na 

matematiku či jazykové kompetence. 

Podpora pedagogů je dalším významným aspektem. Školy uvádějí potřebu dalšího vzdělávání 

učitelů, DVPP, školení a workshopů zaměřených na moderní didaktické formy a inovativní 

metody. Učitelé oceňují možnost vzájemného sdílení zkušeností, tvorbu „krabic“ s 

netradičními pomůckami a exkurze do jiných škol, které napomáhají aplikaci nových metod 

přímo ve výuce. Důležitá je také podpora komunikace s žáky a rodiči, školní parlament a aktivní 

zapojení komunitních partnerů. 

Celkově tedy školy uvádějí, že pro udržení a rozvoj moderních didaktických forem je klíčová 

kombinace dostatečných finančních prostředků, sdílení osvědčených postupů a 

systematického dalšího vzdělávání pedagogů. Tyto oblasti se vzájemně podporují a umožňují 

efektivní zavádění inovativní výuky vedoucí k rozvoji klíčových kompetencí žáků. 

 

Téma 2) Rozvoj potenciálu každého žáka, zejména žáků se sociálním a jiným 
znevýhodněním 
 
2.1 Co proběhlo dobře 

Z odpovědí základních škol vyplývá, že v oblasti rozvoje potenciálu každého žáka, zejména žáků 
se sociálním či jiným znevýhodněním, školy dosahují úspěchů zejména díky individuálnímu 
přístupu a cílené podpoře. Školy zdůrazňují uplatňování podpůrných opatření, spolupráci s 
asistenty pedagoga, odborníky a rodinami, což umožňuje dětem zapojit se do kolektivu, 
zvyšuje jejich sebedůvěru a podporuje školní úspěšnost. Mnohé školy realizují pravidelné 
doučování, pedagogické intervence a reedukace, přičemž do programů jsou zahrnuti i žáci 
ohrožení školním neúspěchem či s individuálními vzdělávacími potřebami. Součástí úspěšných 
opatření je rovněž spolupráce s psychologem školy a s institucemi jako OSPOD při prevenci 
záškoláctví. 

Důležitou součástí rozvoje je pestrá nabídka mimoškolních aktivit, kroužků a specializovaných 
programů. Školy pořádají logopedické, doučovací a sportovní kroužky, exkurze, adaptační a 
stmelovací pobyty, plavecký a lyžařský výcvik, vodácké kurzy, návštěvy záchranných stanic a 
další terénní aktivity. U žáků se znevýhodněním se osvědčilo využití digitálních technologií, 
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jako jsou tablety, notebooky či interaktivní tabule, které podporují samostatné učení a rozvoj 
digitálních kompetencí. 

Školy rovněž kladou důraz na rozvoj základních gramotností a matematických dovedností, 
propojení výuky s praktickým životem a environmentální výchovou (EVVO). Uplatňují činnostní 
učení, kooperativní a projektové metody, které umožňují žákům aktivně se zapojit a rozvíjet 
své schopnosti podle individuálního potenciálu. V rámci didaktických opatření školy zajišťují 
modernizaci a doplňování vybavení tříd, dílen a pomůcek, což přispívá k příjemnému a 
funkčnímu prostředí pro všechny žáky. 

Celkově lze shrnout, že úspěch škol spočívá v kombinaci individuální podpory, pestré nabídky 
mimoškolních a volitelných aktivit, cíleného využití moderních technologií a spolupráce s 
rodinami a odborníky. Tyto kroky umožňují efektivně rozvíjet potenciál každého žáka, zajišťují 
inkluzivní prostředí a podporují rozvoj klíčových kompetencí. 

 
2.2 V čem byly školy úspěšné 

Z odpovědí základních škol vyplývá, že v oblasti rozvoje potenciálu žáků, zejména těch se 
znevýhodněním, se podařilo dosáhnout hmatatelných výsledků v několika klíčových oblastech. 
Přibližně třetina škol zdůraznila zapojení do charitativních a dobročinných aktivit, jako byly 
sbírky, jarmarky či dobrovolnická pomoc. Podobný podíl škol kladl důraz na environmentální 
výchovu – od sázení stromů přes třídění odpadu až po celostátní ekologické projekty. 

Podpora žáků s odlišným mateřským jazykem či se speciálními vzdělávacími potřebami byla 
uváděna opakovaně a zmínila ji zhruba čtvrtina škol. Nejčastěji šlo o práci asistentů pedagoga, 
cílenou jazykovou podporu a budování inkluzivního klimatu. Několik škol uvádělo i zavádění 
přípravných tříd nebo propojování mateřské a základní školy, čímž usnadňovaly přechod 
dětem ze sociálně slabších rodin. 

Významná část škol (téměř polovina) se soustředila na rozvoj talentů i motivaci žáků k účasti 
v soutěžích a olympiádách. Úspěchy zaznamenaly nejen v recitačních a přírodovědných 
soutěžích, ale také v oblasti finanční gramotnosti, kde se žáci dostali až do celostátních kol. 
Některé školy navíc umožnily žákům praktické vzdělávací zkušenosti prostřednictvím 
spolupráce se středními školami či odborných dílen. 

Sociální podpora se projevila především v zajištění obědů zdarma, což uváděla přibližně 
desetina škol, ale také v posilování spolupráce s rodiči a poradenskými organizacemi. V 
několika případech se podařilo zapojit žáky i do mezinárodních projektů, například Erasmus. 

Celkově lze shrnout, že základní školy v území MAP pracovaly nejen na cílené podpoře 
znevýhodněných žáků, ale také na vytváření pestré nabídky aktivit, do kterých se mohl zapojit 
každý. Nejčastěji zmiňovanými oblastmi úspěchu byly soutěže a olympiády, charitativní 
činnost, environmentální výchova a inkluze cizinců a žáků se SVP. 
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2.3 V čem by se mohly zlepšit 

Na základě odpovědí základních škol lze říci, že v oblasti rozvoje potenciálu každého žáka, 
zejména těch se sociálním či jiným znevýhodněním, školy spatřují prostor ke zlepšení 
především ve třech hlavních směrech: individualizace výuky, práce s nadanými žáky a posílení 
polytechnického a praktického vzdělávání. 

Více než třetina škol uváděla potřebu lépe individualizovat výuku a diferencovat ji podle 
schopností žáků. Přestože se o to již snaží, naráží na časové, personální i metodické limity. 
Opakovaně se objevuje požadavek na metodickou podporu, inspiraci a sdílení konkrétních 
nástrojů či úloh, které by pomohly rozvíjet všechny žáky podle jejich možností. S tím souvisí 
také zlepšení komunikace s rodiči a posílení sociálně-emočního učení. 

Další výraznou oblastí je práce s nadanými a mimořádně nadanými žáky. Několik škol přiznává, 
že se jim nedaří tyto žáky systematicky vyhledávat a rozvíjet, chybí jim jasná metodika i 
nástroje. Zaznívá volání po zavedení specifických programů, lepší identifikaci talentu a cílené 
podpoře, aby mohli tito žáci rozvíjet svůj potenciál. 

Nemalá část škol pak zdůrazňuje potřebu posílit polytechnické a praktické vzdělávání. To 
zahrnuje jak rekonstrukci a moderní vybavení odborných učeben a dílen (včetně elektrického 
nářadí či interaktivních tabulí), tak rozvoj praktických činností napříč předměty a častější 
organizaci exkurzí do firem či projektových dnů. Školy chtějí více propojovat výuku s reálnou 
praxí, což by podpořilo motivaci žáků i jejich uplatnitelnost. 

Jednotlivě se objevují také podněty k posílení mezipředmětové výuky, spolupráce s odborníky 
či dalším vzdělávání pedagogů, aby byli schopni efektivněji reagovat na různorodé potřeby 
žáků. 

 

2.4 V čem potřebují školy pomoci, aby se mohly zlepšit 

Dle zjištěných odpovědí základních škol lze shrnout, že nejčastěji se objevuje potřeba větší 

finanční podpory. Školy opakovaně uvádějí, že právě finance jsou klíčové pro zajištění 

pomůcek, speciálních materiálů, asistence nebo podpory odborníků, což je zásadní zejména u 

žáků se sociálním či jiným znevýhodněním. Finanční prostředky by podle škol umožnily 

systematičtější podporu těchto dětí i širší zapojení do vzdělávacích aktivit, ať už jde o běžnou 

výuku, nebo pobytové akce či programy environmentální výchovy. 

Velká část škol také zdůrazňuje potřebu metodické podpory. Uvítaly by sdílení zkušeností a 

příkladů dobré praxe, a to zejména v práci s nadanými žáky nebo v oblasti podpory žáků se 

speciálními vzdělávacími potřebami. Některé školy přiznávají, že nemají dostatečné 

kompetence například k identifikaci sociálně znevýhodněných dětí, a proto oceňují spolupráci 

se školskými poradenskými zařízeními či možnost konzultace s odborníky. 

Významně se objevuje i téma materiálního a prostorového zázemí. Školy by uvítaly lepší 

vybavení, budování odborných učeben, dílen nebo cvičných kuchyněk, stejně jako zázemí pro 
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školní poradenská pracoviště. V některých případech zaznívá potřeba obsadit pozici školního 

psychologa. 

Důležitým směrem je také rozvoj talentů a zájmových činností. Školy navrhují vedení 

specializovaných kroužků, například finanční gramotnosti, nebo organizaci klubů a soutěží, 

které by umožnily žákům uplatnit a rozvíjet své schopnosti i mimo běžnou výuku. Podpora 

spolupráce s odborníky z praxe by navíc mohla žákům ukázat, jak své znalosti a dovednosti 

využít v reálném světě. 

V neposlední řadě některé školy upozorňují na slabou spolupráci s rodiči, zejména v případech, 

kdy zákonní zástupci neprojevují dostatečný zájem o vzdělávací problémy svých dětí. Školy 

proto považují za potřebné hledat cesty, jak rodiče více vtáhnout do řešení a podpořit 

partnerský přístup k výchově a vzdělávání. 

 

Téma 3) Podpora pedagogických a didaktických kompetencí pracovníků ve 
vzdělávání a podpora managementu třídních kolektivů 
 
3.1 Co proběhlo dobře 

Na základních školách v rámci MAP se v uplynulém období velmi výrazně rozvinula oblast 

podpory pedagogických a didaktických kompetencí i práce s třídními kolektivy. Většina škol 

kladla důraz na další vzdělávání pedagogických pracovníků, a to formou účasti na webinářích, 

individuálních kurzech či celoročních projektech. Časté bylo využívání nabídky DVPP, ať už 

prostřednictvím šablon nebo jiných zdrojů financování. Učitelé oceňovali především možnost 

čerpat inspiraci z aktuálních trendů ve vzdělávání a přenášet nové poznatky do výuky. Kromě 

individuálního vzdělávání se v mnoha školách posílila také funkce metodických orgánů a 

pravidelná metodická setkávání, která podporovala sdílení zkušeností i výukových materiálů. 

V několika případech se učitelé zapojili do učících se komunit či mezinárodních projektů, jako 

byl například Erasmus+, díky němuž získali možnost zahraničních stáží. 

Významnou součástí rozvoje škol bylo také vzájemné sdílení praxe mezi učiteli. Realizovaly se 

hospitace, pravidelná setkávání pedagogických týmů a spolupráce napříč školami v regionu. 

Vznikaly pedagogické týmy, které si předávaly zkušenosti a konzultovaly výukové postupy, 

přičemž spolupráce často probíhala i s externími organizacemi či v rámci MAP a ORP. Některé 

školy vyzdvihly také spolupráci s malotřídními školami v okolí, partnerskými školami nebo 

zapojení do programů České školní inspekce. 

Velkou pozornost školy věnovaly také třídním kolektivům. Pravidelné třídnické hodiny se staly 

samozřejmou součástí práce třídních učitelů a byly doplněny o třídní akce, exkurze či 

systematickou podporu školních psychologů. Některé školy absolvovaly cílená školení 

zaměřená na klima tříd, bezpečné prostředí či podporu třídního managementu, která byla 

hodnocena jako velmi přínosná. 

Do popředí se dostala rovněž modernizace výuky a využívání nových technologií. Výrazným 

tématem se stalo školení pedagogů v oblasti umělé inteligence, které proběhlo na více 
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školách. Učitelé si vyzkoušeli konkrétní nástroje využitelné ve výuce i při přípravě, což 

podpořilo jejich zájem o inovativní metody a moderní přístup ke vzdělávání. Modernizace se 

promítla i do vybavení učeben, například zaváděním interaktivních tabulí. 

Celkově lze říci, že školy v oblasti rozvoje pedagogických a didaktických kompetencí i podpory 

třídních kolektivů vykazují vysokou míru aktivity, systematicky využívají dostupné možnosti 

vzdělávání a podporují spolupráci jak uvnitř pedagogických sborů, tak napříč školami i s 

odbornými partnery. Tento trend přispívá nejen k profesionalizaci učitelů, ale také k rozvoji 

pozitivního klimatu ve třídách a modernizaci celkového vzdělávacího prostředí. 

 
3.2 V čem byly školy úspěšné 
 

V oblasti podpory pedagogických a didaktických kompetencí a managementu třídních 

kolektivů byly školy na území MAP úspěšné především v systematickém zavádění nových 

poznatků do praxe a jejich promítání do výuky. Některé školy získaly velmi pozitivní hodnocení 

od České školní inspekce, které potvrdilo vysokou úroveň pedagogických kompetencí. 

Pedagogové se aktivně účastnili dalšího vzdělávání, využívali dotace na DVPP a nově nabyté 

dovednosti následně sdíleli v rámci předmětových komisí, porad či metodických skupin. 

Významným prvkem se stalo zavádění forem vzájemného učení. Na více školách byly úspěšně 

realizovány „otevřené hodiny“, které umožnily učitelům navzájem se inspirovat a obohacovat 

své vyučovací postupy. Tato spolupráce podpořila profesní růst, otevřenost a sdílení nápadů, 

a měla pozitivní dopad na kvalitu výuky. V některých školách vznikly učící se skupiny, které 

pracovaly na pedagogickém rozvoji s důrazem na efektivní učení žáků. 

Další úspěchy byly spojeny s rozvojem digitálních kompetencí. Učitelé se zdokonalovali v 

používání digitálních technologií, online platforem a adaptivních nástrojů, které umožňují 

individualizaci výuky a práci s heterogenními skupinami žáků. Školy investovaly do nových 

didaktických a digitálních pomůcek, čímž se posílila interaktivita i moderní pojetí vzdělávání. 

Některé školy se zapojily také do zahraničních aktivit, například stínování pedagogů v jiných 

zemích, což jim umožnilo získat nové zkušenosti. 

Důležitou oblastí byla i práce s třídními kolektivy. Školy zavedly systematické třídnické hodiny 

a pro celý pedagogický sbor byly realizovány semináře zaměřené na vedení třídních kolektivů. 

Někteří učitelé absolvovali dlouhodobá školení, která rozšířila jejich dovednosti v práci s 

třídou. Posílila se také systematická práce na sebehodnocení žáků, sjednotily se postupy při 

hodnocení jejich chování a do popředí se dostaly aktivizační metody podporující zapojení žáků 

do výuky. 

Kromě profesního růstu pedagogů se některé školy soustředily i na podporu well-beingu 

učitelů a budování pozitivní atmosféry ve sborovnách i třídních kolektivech. Všechny tyto 

aktivity dohromady ukazují, že školy v území dokázaly účinně využít dostupné možnosti 

rozvoje, kombinovaly tradiční vzdělávací přístupy s moderními metodami a systematicky 

podporovaly nejen profesní, ale i osobní růst pedagogů. 
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3.3 V čem by se mohly zlepšit 

Z odpovědí základních škol na území MAP vyplývá, že největší prostor ke zlepšení vidí školy v 

dalším systematickém rozvoji pedagogických a didaktických kompetencí i v oblasti práce s 

třídními kolektivy. Velká část škol zdůraznila potřebu více možností pro další školení, 

zapojování do projektů a vytvoření platforem pro sdílení osvědčených metod, zkušeností i 

dobré praxe. Důležitou roli hraje i propojení teoretických poznatků z DVPP s každodenní 

výukou, a to prostřednictvím reflexe, sebehodnocení, hospitací či vzájemných návštěv hodin. 

Opakovaně se objevovala potřeba zlepšit formativní hodnocení. Ačkoli si školy uvědomují jeho 

přínosy pro učení a motivaci žáků, jeho využívání zatím není systematické ani jednotné. 

Pedagogové by uvítali více metodické podpory, času na sdílení zkušeností i praktický rozvoj 

dovedností potřebných pro efektivní poskytování zpětné vazby. Tento směr považují školy za 

klíčový pro posílení výsledků žáků i jejich vnitřní motivace. 

Školy také zdůrazňovaly nutnost reagovat na proměnlivost podmínek – přicházejí noví učitelé, 

mění se nástroje i vzdělávací metody, a proto je potřeba neustále udržovat a rozvíjet stávající 

úroveň kompetencí. Do popředí se dostává také využívání moderních metod výuky a 

digitálních technologií. Pedagogové mají zájem o další vzdělávání v oblasti ICT, badatelsky 

orientované výuky, gamifikace, blended learningu či modelu flipped classroom. V několika 

případech zazněla i potřeba proškolení sboru v oblasti využití umělé inteligence, nákup 

odborné literatury a spolupráce s IT odborníky. 

Další oblasti zlepšení se týkají organizace práce a podpory. Některé školy chtějí posílit třídnické 

hodiny a hledají způsoby, jak jim zajistit větší časovou dotaci. Dále byla zmíněna potřeba 

systematické podpory a vedení asistentů pedagoga, rozvoj mezipředmětové spolupráce či 

modernizace a inovace ve výuce. V neposlední řadě školy upozornily, že velká část aktivit 

souvisí s finančními možnostmi, bez nichž není možné naplno využít potenciál pedagogických 

pracovníků ani efektivně rozvíjet podporu třídních kolektivů. 

 

3.4  V čem potřebují školy pomoci, aby se mohly zlepšit 

Z odpovědí základních škol na území MAP vyplývá, že největší potřebu podpory v oblasti 

rozvoje pedagogických a didaktických kompetencí i v managementu třídních kolektivů vnímají 

především v oblasti dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků. Několik škol upozornilo, že 

nabídka vzdělávacích programů je často roztříštěná, obtížně dohledatelná a ne vždy odpovídá 

aktuálním potřebám učitelů. Školy by proto uvítaly přehlednější a cílenější systém školení, 

který by umožnil volbu podle individuálních i institucionálních potřeb. Častým požadavkem 

byla pravidelná školení zaměřená na moderní didaktické metody, formativní hodnocení, CLIL 

či práci s heterogenní třídou, stejně jako možnost účastnit se workshopů s důrazem na 

projektovou výuku, kooperativní učení a adaptivní technologie. 

Významným tématem je také rozvoj digitálních kompetencí pedagogů. Některé školy zmínily 

potřebu systematických školení v oblasti IT, doporučení specialistů i přístup k licencím na 

moderní digitální nástroje, jako jsou WordWall nebo Canva. Objevila se rovněž poptávka po 
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mentoringových programech a větší spolupráci mezi školami – ať už ve formě sdílení 

zkušeností, příkladů dobré praxe, společného vzdělávání pedagogů a asistentů, nebo 

prostřednictvím podpory od kolegů ze škol stejného typu. 

Další bariérou, kterou školy identifikovaly, je nedostatek finančních prostředků. Finance jsou 

klíčové jak pro realizaci kvalitního dalšího vzdělávání pedagogů, tak pro zajištění moderních 

pomůcek či technologií. Některé školy přitom výslovně zdůraznily, že bez dostatečného 

financování není možné naplno rozvíjet ani didaktické kompetence učitelů, ani systematicky 

pracovat s třídními kolektivy. Problémem je i přetíženost pedagogů administrativou a 

nedostatek času, což komplikuje jejich možnosti věnovat se profesnímu rozvoji. 

Celkově lze říci, že školy by uvítaly především cílenější a dostupnější nabídku kvalitních školení, 

systematickou podporu digitálních kompetencí, mentoring a sdílení dobré praxe. Stejně 

důležité je ale i zajištění dostatečných finančních prostředků a snížení administrativní zátěže, 

aby se učitelé mohli skutečně soustředit na to podstatné – rozvoj svých kompetencí a podporu 

žáků. 

 

Téma 4) Další potřeby rozvoje školy 
 

4.1 Co proběhlo dobře 

Ve školách na území MAP proběhlo v poslední době množství pozitivních změn, které lze 

rozdělit do několika klíčových oblastí. 

Nejčastěji školy zmiňovaly modernizaci prostor a vybavení – tuto oblast uvedlo přibližně 60 % 

škol. Šlo zejména o opravy a rekonstrukce (např. kuchyní či odborných učeben), vybavení tříd 

moderními technologiemi, nákup notebooků, tabletů a interaktivních panelů, výměnu 

nábytku, pořízení učebních pomůcek nebo zajištění bezpečnostních systémů. Některé školy 

investovaly také do venkovních učeben, hřišť či herních prvků na zahradě. Část těchto aktivit 

byla podpořena dotačními prostředky či spoluprací se zřizovateli. 

Asi 45 % škol zdůraznilo spolupráci s rodiči a veřejností. Zde se nejčastěji objevovalo zavádění 

tzv. tripartitních schůzek (učitel–žák–rodič), které posílily individuální přístup a důvěru mezi 

školou a rodinou. Školy rovněž pořádaly rodičovské kavárny, vánoční trhy, olympiády, knižní 

bazárky, dny otevřených dveří či další kulturní a společenské akce. V několika případech rodiče 

pomáhali i s organizací mimoškolních aktivit. 

Přibližně 30 % škol uvedlo rozvoj profesního učení a pedagogických přístupů. Některé školy 

budovaly sítě spolupracujících škol, pořádaly dvoudenní vzdělávací setkání nebo otevíraly 

výuku učitelům z jiných škol. Část z nich se zaměřila na rovný přístup k výuce a podpůrným 

službám pro všechny žáky a zdůraznila význam školního psychologa či poradenského 

pracoviště. 
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Zhruba 25 % škol pak ocenilo pokroky v oblasti podpory žáků a klimatu školy. Patří sem 

začleňování nově příchozích žáků, spolupráce mezi ročníky, zapojení mateřských škol i seniorů, 

prevence rizik internetu a posilování komunikačních dovedností. 

Celkově lze shrnout, že školy považují za největší úspěchy posledních let především investice 

do vybavení a modernizace, posílení spolupráce s rodiči a komunitou, profesní rozvoj 

pedagogů a vytváření podpůrného prostředí pro všechny žáky. Tyto kroky podle nich 

významně přispěly ke zkvalitnění vzdělávání i zlepšení klimatu škol. 

 
4.2 V čem byly školy úspěšné 

Z odpovědí základních škol na území MAP vyplývá, že školy byly úspěšné v několika hlavních 

oblastech, které přispěly k rozvoji škol a zlepšení školního prostředí. 

V oblasti spolupráce s rodiči a komunitou (uvedla téměř polovina škol) se osvědčily tripartitní 

schůzky, otevřené dny a kulturní akce, které umožnily lepší komunikaci a posílení důvěry mezi 

školou, žáky a jejich rodinami. Některé školy také spolupracovaly s obcí, mateřskými školami 

či místní komunitou, což usnadnilo například přechod dětí do první třídy nebo podporu 

mimoškolních aktivit. 

Přibližně 40 % škol ocenilo zlepšení fyzického a technologického prostředí. Patřilo sem 

modernizace učeben a odborných pracoven, opravy školních budov a podlah, vybavení tříd 

interaktivními tabulemi, nákup nového nábytku, notebooků, tabletů a zajištění 

bezbariérového přístupu. Některé školy také zprovoznily venkovní učebny a herní prvky nebo 

posílily ICT infrastrukturu, například zlepšení signálu wifi. 

Zhruba 35 % škol vyzdvihlo rozvoj pedagogických a organizačních kapacit. Úspěchy se týkaly 

budování pedagogických týmů, zapojování učitelů do metodických změn, dalšího vzdělávání 

pedagogů a výměnných výjezdů (včetně programů Erasmus), a podporou školního psychologa 

či koordinátora ICT. 

Zhruba čtvrtina škol kladně hodnotila rozvoj žáků a školní kultury, zahrnující prevenci šikany, 

budování pozitivního školního klimatu, začleňování příchozích žáků, spolupráci mezi žáky 

různého věku a rozvoj sociálních, kulturních a manuálních dovedností. 

Celkově lze shrnout, že školy byly úspěšné především v modernizaci a vybavení škol, zlepšení 

komunikace s rodiči a komunitou, posílení pedagogických kompetencí a vedení, a vytváření 

inkluzivního a bezpečného prostředí pro všechny žáky. Tyto kroky přispěly k celkovému 

zkvalitnění vzdělávacího procesu a podporují jak profesní, tak osobní rozvoj žáků i pedagogů. 

 
4.3 V čem by se mohly zlepšit 

Z odpovědí základních škol na území MAP vyplývá několik hlavních oblastí, ve kterých školy 

vidí prostor ke zlepšení v rámci dalších potřeb rozvoje. 

V oblasti personálních a týmových dovedností školy uvádějí potřebu posílit týmového ducha 

mezi zaměstnanci. Chybí prostor pro neformální setkávání, sdílení zkušeností a společné 

zážitky mimo školní prostředí, což by mohlo přispět k lepší spolupráci, posílení mezilidských 
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vztahů a celkové pohodě na pracovišti. Některé školy plánují realizaci teambuildingových 

aktivit a podporu partnerství s komunitními organizacemi, aby vytvořily soudržný a efektivní 

pedagogický tým. 

V oblasti prostorového a materiálního vybavení se školy zaměřují na modernizaci a rozšíření 

svých kapacit. Mezi nejčastější potřeby patří stavba nových tělocvičen a sportovišť, výstavba 

učeben pro specifické aktivity (výtvarné činnosti, čítárny, jazykové učebny), půdní vestavby, 

modernizace šaten a vybavení kmenových tříd, výměna oken a obnovu zastaralého vybavení. 

Dále školy plánují zlepšení ICT infrastruktury, modernizaci učebních pomůcek a integraci 

digitálních nástrojů do výuky, včetně posílení dovedností žáků napříč předměty. 

Další oblastí je spolupráce s rodiči a komunitou. Školy se snaží více zapojit rodiče do 

vzdělávacího procesu svých dětí prostřednictvím programů, kulturních akcí a partnerských 

aktivit. Některé školy usilují o aktivnější komunikaci, prezentaci školy na webu a sociálních 

sítích, spolupráci s firmami a získávání finančních prostředků formou sponzoringu. 

Konečně školy identifikují výchovné a didaktické priority, kde chtějí lépe vyvažovat trendy, jako 

je důraz na digitální technologie, a zároveň se soustředit na celkový plnohodnotný rozvoj žáků, 

budování vztahů a zdravého klimatu ve třídě. Některé školy plánují využití exkurzí a poznávání 

tradic a zvyků jako součást rozvoje žáků. 

Celkově lze shrnout, že školy vidí prostor ke zlepšení v posilování týmové spolupráce, 

modernizaci prostor a vybavení, prohlubování spolupráce s rodiči a komunitou a udržení 

rovnováhy mezi technologickým rozvojem a komplexním vzdělávacím přístupem k žákům. 

 

4.4  V čem potřebují školy pomoci, aby se mohly zlepšit 

Z odpovědí základních škol na území MAP vyplývá několik hlavních oblastí, ve kterých školy 

potřebují podporu, aby mohly zlepšit své další potřeby rozvoje. 

V oblasti prostorového a materiálního vybavení školy uvádějí potřebu rozšíření prostorových 

možností, například vybudování nové třídy, přesunutí družiny, výstavbu nové tělocvičny či 

venkovní učebny. Dále školy zdůrazňují nutnost modernizace budov, včetně podlah, sociálních 

zařízení, gymnastických sálů, prádelny a zastínění zahrad. Součástí potřeb je také zajištění 

moderního vybavení učeben, didaktických pomůcek, multimediálních materiálů a online 

nástrojů, které umožní efektivní výuku. 

Další významnou oblastí je finanční podpora. Většina škol uvádí, že realizace potřebných změn 

je podmíněna dostupnými prostředky, ať už jde o stavební úpravy, modernizaci prostor, 

vybavení učeben, nákup pomůcek nebo podporu učících se skupin a projektů dlouhodobého 

rozvoje. Finance jsou rovněž potřeba pro rozvoj environmentálních programů, budování 

materiálního a technického zabezpečení a podporu spolupráce mezi školami. 

V oblasti pedagogického a časového managementu školy uvádějí potřebu lepšího nakládání s 

časem a efektivní organizace učiva. Učitelé často postrádají čas pro hlubší procvičení, 

individualizaci výuky a rozvoj měkkých dovedností žáků. Podpora by měla směřovat k redukci 
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a smysluplnému přeorganizování učebního obsahu tak, aby bylo více prostoru pro aktivní 

učení, propojování poznatků a skutečné porozumění. 

Dále školy identifikují potřebu snížení administrativní zátěže a zvýšení dostupnosti odborné a 

metodické podpory. Uvádějí přínos přítomnosti školního psychologa, mentoringu, sdílení 

dobré praxe a systematické metodické podpory pro pedagogy. 

Celkově lze shrnout, že školy potřebují pomoc především v oblasti financí a metodické 

podpory, modernizace a rozšíření prostor, dostupnosti učebních a digitálních pomůcek, 

lepšího časového a učebního managementu, snížení administrativní zátěže a posílení 

spolupráce napříč školami a s komunitou. 

 

Závěr popisu potřeb základních škol 
 

Potřeby základních škol jsou výchozí pro sestavení priorit a cílů Místního akčního plánu 

vzdělávání IV na území MAS Moravská cesta IV. Realizační tým projektu sestavil soulad závěrů 

zpracovaných reflexí ze strany mateřských škol s natavenými prioritami a cíli Místního akčního 

plánu vzdělávání IV na území MAS Moravská cesta IV:  

 

 

POTŘEBY V OBLASTI MODERNÍCH DIDAKTICKÝCH FOREM  

VEDOUCÍCH K ROZVOJI KLÍČOVÝCH KOPMETENCÍ 

 

 

 

Jsou plně v souladu s prioritami a cíli MAP: 

Priorita 1: Rozvoj spolupráce a posilování partnerství 

Cíl 

1.1 

Rozvinuté partnerství a nastartovaná spolupráce se všemi zainteresovanými 

subjekty 

Cíl 
1.2 

Rozvinuté partnerství a nastartovaná spolupráce škol se subjekty neformálního a 
zájmového vzdělávání          

 

Priorita 2: Rozvoj infrastruktury školských zařízení 

Cíl 2.1 Rekonstrukce a modernizace budov a investice do vybavení základních škol    

 



33 
 

Priorita 3: Podpora moderních didaktických forem vedoucích k rozvoji klíčových 

kompetencí 

Cíl 
3.1 

Zlepšení úrovně čtenářské gramotnosti a rozvoj logického a strategického 
myšlení dětí    

 

Priorita 4: Rozvoj potenciálu každého žáka, zejména žáků se sociálním a jiným 
znevýhodněním    

Cíl 
4.1 

Podpora vzdělávání dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami  

Cíl 
4.2 

Podpora a rozvoj vzdělávacích programů v oblasti inkluze    

 

Priorita 5: Podpora vzdělávání pracovníků ve vzdělávání 

Cíl 
5.1 

Osobnostně profesní rozvoj pracovníků ve vzdělávání, wellbeing   

Cíl 
5.2 

Podpora pedagogických a didaktických kompetencí pracovníků a podpora 
managementu třídních kolektivů 

 

Priorita 6: Rozvoj kompetencí dětí a žáků ve školských a mimoškolských zařízeních 

Cíl 6.1 Wellbeing     

Cíl  
6.2 

Podpora personálních kapacit  

Cíl 6.3 Rozvoj kompetencí v polytechnickém vzdělávání 

Cíl 6.4 Rozvoj podnikání, iniciativy a kreativity dětí a žáků 

Cíl 6.5 Rozvoj vztahu k místu, kde děti žijí, mezigenerační soužití 

 

 

POTŘEBY V OBLASTI ROZVOJE POTENCIÁLU KAŽDÉHO ŽÁKA,  

ZEJMÉNA ŽÁKŮ SE SOCIÁLNÍM A JINÝM ZNEVÝHODNĚNÍM 

 

 

 

 



34 
 

Jsou plně v souladu s prioritami a cíli MAP: 

Priorita 1: Rozvoj spolupráce a posilování partnerství 

Cíl 
1.1 

Rozvinuté partnerství a nastartovaná spolupráce se všemi zainteresovanými 
subjekty 

Cíl 
1.2 

Rozvinuté partnerství a nastartovaná spolupráce škol se subjekty neformálního a 
zájmového vzdělávání          

 

Priorita 2: Rozvoj infrastruktury školských zařízení 

Cíl 2.1 Rekonstrukce a modernizace budov a investice do vybavení základních škol    

 

Priorita 3: Podpora moderních didaktických forem vedoucích k rozvoji klíčových 
kompetencí 

Cíl 

3.1 

Zlepšení úrovně čtenářské gramotnosti a rozvoj logického a strategického 

myšlení dětí    

 

Priorita 4: Rozvoj potenciálu každého žáka, zejména žáků se sociálním a jiným 
znevýhodněním    

Cíl 
4.1 

Podpora vzdělávání dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami  

Cíl 
4.2 

Podpora a rozvoj vzdělávacích programů v oblasti inkluze    

 

Priorita 5: Podpora vzdělávání pracovníků ve vzdělávání 

Cíl 
5.1 

Osobnostně profesní rozvoj pracovníků ve vzdělávání, wellbeing   

Cíl 

5.2 

Podpora pedagogických a didaktických kompetencí pracovníků a podpora 

managementu třídních kolektivů 

 

Priorita 6: Rozvoj kompetencí dětí a žáků ve školských a mimoškolských zařízeních 

Cíl 6.1 Wellbeing     

Cíl  
6.2 

Podpora personálních kapacit  

Cíl 6.3 Rozvoj kompetencí v polytechnickém vzdělávání 

Cíl 6.4 Rozvoj podnikání, iniciativy a kreativity dětí a žáků 
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Cíl 6.5 Rozvoj vztahu k místu, kde děti žijí, mezigenerační soužití 

 

 

POTŘEBY V OBLASTI PODPORY PEDAGOGICKÝCH A DIDAKTICKÝCH 

KOMPETENCÍ PRACOVNÍKŮ VE VZDĚLÁVÁNÍ A PODPORY 

MANAGEMENTU TŘÍDNÍCH KOLEKTIVŮ 

 

 

 

Jsou plně v souladu s prioritami a cíli MAP: 

Priorita 1: Rozvoj spolupráce a posilování partnerství 

Cíl 
1.1 

Rozvinuté partnerství a nastartovaná spolupráce se všemi zainteresovanými 
subjekty 

Cíl 
1.2 

Rozvinuté partnerství a nastartovaná spolupráce škol se subjekty neformálního a 
zájmového vzdělávání          

 

Priorita 2: Rozvoj infrastruktury školských zařízení 

Cíl 2.1 Rekonstrukce a modernizace budov a investice do vybavení základních škol    

 

Priorita 3: Podpora moderních didaktických forem vedoucích k rozvoji klíčových 
kompetencí 

Cíl 

3.1 

Zlepšení úrovně čtenářské gramotnosti a rozvoj logického a strategického 

myšlení dětí    

 

Priorita 4: Rozvoj potenciálu každého žáka, zejména žáků se sociálním a jiným 

znevýhodněním    

Cíl 
4.1 

Podpora vzdělávání dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami  

Cíl 
4.2 

Podpora a rozvoj vzdělávacích programů v oblasti inkluze    

 

Priorita 5: Podpora vzdělávání pracovníků ve vzdělávání 
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Cíl 

5.1 
Osobnostně profesní rozvoj pracovníků ve vzdělávání, wellbeing   

Cíl 
5.2 

Podpora pedagogických a didaktických kompetencí pracovníků a podpora 
managementu třídních kolektivů 

 

Priorita 6: Rozvoj kompetencí dětí a žáků ve školských a mimoškolských zařízeních 

Cíl 6.1 Wellbeing     

Cíl  
6.2 

Podpora personálních kapacit  

Cíl 6.3 Rozvoj kompetencí v polytechnickém vzdělávání 

Cíl 6.4 Rozvoj podnikání, iniciativy a kreativity dětí a žáků 

Cíl 6.5 Rozvoj vztahu k místu, kde děti žijí, mezigenerační soužití 

 

 

 

DALŠÍ POTŘEBY ROZVOJE ŠKOL 

 

 

 

Jsou plně v souladu s prioritami a cíli MAP: 

Priorita 1: Rozvoj spolupráce a posilování partnerství 

Cíl 
1.1 

Rozvinuté partnerství a nastartovaná spolupráce se všemi zainteresovanými 
subjekty 

Cíl 
1.2 

Rozvinuté partnerství a nastartovaná spolupráce škol se subjekty neformálního a 
zájmového vzdělávání          

 

Priorita 2: Rozvoj infrastruktury školských zařízení 

Cíl 2.1 Rekonstrukce a modernizace budov a investice do vybavení základních škol    

Cíl 
2.4 

Snížení energetické náročnosti budov – pořízení obnovitelných zdrojů energií 
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Priorita 3: Podpora moderních didaktických forem vedoucích k rozvoji klíčových 

kompetencí 

Cíl 
3.1 

Zlepšení úrovně čtenářské gramotnosti a rozvoj logického a strategického 
myšlení dětí    

 

Priorita 4: Rozvoj potenciálu každého žáka, zejména žáků se sociálním a jiným 
znevýhodněním    

Cíl 
4.1 

Podpora vzdělávání dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami  

Cíl 
4.2 

Podpora a rozvoj vzdělávacích programů v oblasti inkluze    

 

Priorita 5: Podpora vzdělávání pracovníků ve vzdělávání 

Cíl 
5.1 

Osobnostně profesní rozvoj pracovníků ve vzdělávání, wellbeing   

Cíl 
5.2 

Podpora pedagogických a didaktických kompetencí pracovníků a podpora 
managementu třídních kolektivů 

 

Priorita 6: Rozvoj kompetencí dětí a žáků ve školských a mimoškolských zařízeních 

Cíl 6.1 Wellbeing     

Cíl  
6.2 

Podpora personálních kapacit  

Cíl 6.3 Rozvoj kompetencí v polytechnickém vzdělávání 

Cíl 6.4 Rozvoj podnikání, iniciativy a kreativity dětí a žáků 

Cíl 6.5 Rozvoj vztahu k místu, kde děti žijí, mezigenerační soužití 

 

Popis potřeb základní umělecké školy pro další rozvoj v jednotlivých 

tématech: 
 

V území MAP se nachází celkem 1 základní umělecká škola (ZUŠ):  

ZAPOJENÉ ZUŠ:  

Základní umělecká škola Litovel, Jungmannova 740 
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Téma 1) Moderní didaktické formy vedoucí k rozvoji klíčových kompetencí 
1.1 Co proběhlo dobře 

Pedagogové povzbuzují kreativitu  zejména při zpracování výtvarnými technikami. 

 
Dále ZUŠ v této oblasti neuvedla odpověď na další otázky. Pro ZUŠ je irelevantní. 

 
Téma 2) Rozvoj potenciálu každého žáka, zejména žáků se sociálním a jiným 
znevýhodněním 
2.1 Co proběhlo dobře 

Motivace pedagogů vůči žákům vzbuzuje kreativitu, nejvíce při prezentaci školy, při výběru 
vlastního repertoáru a při zpracování výtvarného námětu. 
 

2.2 V čem byla škola úspěšná 

Škola úspěšně zajistila podmínky v hudebním a výtvarném oboru pro kvalitnější rozvoj 
kreativních činností. 
 

2.3 V čem by se mohla zlepšit 

Zlepšení by mohlo nastat v sociálním kontaktu žáků mezi sebou, zejména při komorní a 
orchestrální hře. 
 

2.4 V čem potřebuje škola pomoci, aby se mohla zlepšit 

 
Pomoc je potřeba při zajištění nových učebních pomůcek. 
 
  

Téma 3) Podpora pedagogických a didaktických kompetencí pracovníků ve 
vzdělávání a podpora managementu třídních kolektivů 
 

4.1 Co proběhlo dobře 

Digitální kompetence pedagogů. 
Doba online výuky pomohla pedagogům zvládnout nové technologie, na které nebyli zvyklí. 

4.2 V čem byla škola úspěšná 

Podařilo se zajistit počítačové vybavení pro všechny pedagogy. 
 

4.3 V čem by se mohla zlepšit 

Škola neuvedla 
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4.4 V čem potřebuje škola pomoci, aby se mohla zlepšit 

Finance 
 

Téma 4) Další potřeby rozvoje školy 
 

4.4 Co proběhlo dobře 

Zvládnutí nových technologií. 
 
4.5 V čem byla škola úspěšná 

Podařilo se zajistit počítačové vybavení a dobré síťové připojení a z části i vybavení pro 
klavírní oddělení. 
 

 
4.6 V čem by se mohla zlepšit 
 

Je nutné vyřešit opravu vlhkosti budovy, která je rozsáhlá a nákladná. S ní souvisí i 
přebudování školního dvora a vytvoření odpočinkové zóny. 
 

4.4 V čem potřebuje škola pomoci, aby se mohla zlepšit 

Škola by potřebovala získat finance na opravu vlhkosti budovy a přebudování školního dvora. 
 
 

Závěr popisu potřeb základní umělecké školy 
 

Potřeby základní umělecké školy jsou výchozí pro sestavení priorit a cílů Místního akčního 

plánu vzdělávání IV na území MAS Moravská cesta IV. Realizační tým projektu sestavil soulad 

závěrů zpracovaných reflexí ze strany mateřských škol s natavenými prioritami a cíli Místního 

akčního plánu vzdělávání IV na území MAS Moravská cesta IV:  

 

 

DALŠÍ POTŘEBY ZÁKLADNÍ UMĚLECKÉ ŠKOLY  

 

 

 

Jsou plně v souladu s prioritami a cíli MAP: 

Priorita 1: Rozvoj spolupráce a posilování partnerství 

Cíl 
1.1 

Rozvinuté partnerství a nastartovaná spolupráce se všemi zainteresovanými 
subjekty 
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Cíl 

1.2 

Rozvinuté partnerství a nastartovaná spolupráce škol se subjekty neformálního a 

zájmového vzdělávání          

 

Priorita 2: Rozvoj infrastruktury školských zařízení 

Cíl 
2.3 

Rekonstrukce a modernizace budov a investice do vybavení pro zájmové a 
neformální vzdělávání 

Cíl 

2.4 
Snížení energetické náročnosti budov – pořízení obnovitelných zdrojů energií 

 

Priorita 3: Podpora moderních didaktických forem vedoucích k rozvoji klíčových 

kompetencí 

Cíl 

3.1 

Zlepšení úrovně čtenářské gramotnosti a rozvoj logického a strategického 

myšlení dětí    

 

Priorita 4: Rozvoj potenciálu každého žáka, zejména žáků se sociálním a jiným 
znevýhodněním    

Cíl 
4.1 

Podpora vzdělávání dětí a žáků se speciálními vzdělávacími potřebami  

Cíl 
4.2 

Podpora a rozvoj vzdělávacích programů v oblasti inkluze    

 

Priorita 5: Podpora vzdělávání pracovníků ve vzdělávání 

Cíl 
5.1 

Osobnostně profesní rozvoj pracovníků ve vzdělávání, wellbeing   

Cíl 
5.2 

Podpora pedagogických a didaktických kompetencí pracovníků a podpora 
managementu třídních kolektivů 

 

Priorita 6: Rozvoj kompetencí dětí a žáků ve školských a mimoškolských zařízeních 

Cíl 6.1 Wellbeing     

Cíl 6.2 Podpora personálních kapacit  

Cíl 6.4 Rozvoj podnikání, iniciativy a kreativity dětí a žáků 

 


